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l(omemoratiyiii skup a Parku strijeljanih

Brže i odlučnije ostvariti 
politika Utove linije

Nizom manifestacija pod pokroviteljstvom CK SKH obilježena je 40. godišnjica strije
ljanja političkog sekretara CK KPH, člana Politbiroa KPJ i narodnog heroja Rade Končara 
i 25 dalmatinskih komunista i rodoljuba.

Obilježavanje jubilarne godišnjice počelo je u Šibeniku 21. svibnja akademijom u Ka
zalištu. Sutradan je otkriveno spomen-poprsje Rade Končara pred ulazom u osnovnu školu 
na Šubićevcu koja nosi ime ovog istaknutog revolucionara. Spomenik je otkrio član Savje
ta Federacije dr Pavle Gregorić. Osim toga u Muzeju grada je otvorena petnaestodnevna iz
ložba fotografija £ dokumenata o životu i radu Rade (Končara.

Središnji komemorativni skup održan je u preuređenom Spomen-parku strijeljanih na 
šubićevcu pred više tisuća pionira, omladine, građana i pripadnika (JNA.

Uz Milutina Baltića, člana Predsjedništva SR Hrvatske, skupu su prisustvovali dr Pavle 
Gregorić, delegacije Zajednice općina Split, Titove Korenice, ;SOUR-a »Rade Končar«, Ko
mande Garnizona JNA u Šibeniku, p r e d s ta v n ic i šibenske općine, te rodbina strijeljanih. Ko
memoraciju je otvorio Ante iLjubič£ćr predsjednik Općinskog komiteta SKH, istaknuvši da će 
Šibenčani trajno gajiti uspomenu na herojsku pogibiju Končara i drugova. Nakon toga ri 
ječ je uzeo Milutin Baltić.

—  Okupili smo se danas 
ovdje, na mjestu gdje su tali
janski fašisti prije 40 godina 
strijeljali druga Radu Konča
ra, sekretara OK KPH i još 
25 drugova, komunista i rodo
ljuba iz Splita i okolice, ug
lavnom (špfl.it3sSkih radnika —  
reikao je  Mislultiin iBalltić i na
stavio:

— U povijesti naše Partije 
inaših naroda ime revolucio
nara, metalskog radnika Rade 
Končara ostat će jedno od 
najistaknutijih u borbi za or
ganiziranje i osposobljavanje 
Komunističke partije do rata, 
a jednako tako i u organizi
ranju i dizanju narodnog u- 
stanka 1941. godine.

Ponikao u siromašnoj Lici, 
otišao je, kao i mnogi drugi u

svijet da uči metalski zanat 
— da traži bolje uvjete za ži
vot. Kao radnik neposredno 
je osjećao sve nedaće i ek
sploataciju kojima su bili iz
loženi radnička klasa i radne 
mase. Uključivši se u radni
čki pokret i Komunističku pa
rtiju, vrlo se bržo istakao 
svojim radom u sindikalnim 
i partijskim organizacijima.

Kada je  drug Tito došao na 
čelo Komunističke partije Ju
goslavije, ubrzo je  u Radi 
Končaru otkrio njegove izvan
redne političke i organizacio
ne sposobnosti, te Rade po
činje preuzimati sve odgovor
nije partijsko-političke zadat
ke. Radeći uporno na obnovi 
Komunističke partije Jugosla
vije, poslije teških frakcijskih

borbi, kada je Partiji prijetila 
opasnost njena raspuštan ja, 
Tito posebnu pažnju posveću
je izgradnji i osposobljavanju 
Komunističke partije Hrvat
ske.

U toj situaciji Tito je za 
sekretara CK KPH postavio 
Raldiu Končara, koji je  (posje
dovao izvanredne sposobnosti 
ne samo da politički procje
njuje situaciju već i da vrlo 
brzo i neposredno stupa u ak
cije, posebno da- organizira 
nove partijske organizacije. 
Tako se ostvaruje Titova za
misao — obnova Partije u Hr
vatskoj i njeno političko osa
mostaljivanje, što je dovelo 
do snažnog širenja partijskih

(Nastavak na 2. stranici)

Polaganje vijenaca na betonske stupove za ko je su privezani i zatim mučki streljani Rade
Končar i 25 dalmatinskih rodoljuba

Š J F  omunistička partija Jugoslavije, odnosno 
Savez komunista Jugoslavije, s Josipom Gro
zom Titom na čelu, odgovorno je  ostvariva

la svoju historijsku obavezu prema svojoj radničkoj 
klasi i narodu, prema socijalističkim, oslobodilačkim 
i uopće demokratskim snagama u svijetu. Organizi
rala je i povela revolucionarne narodne mase svih 
naših naroda i narodnosti u odlučan boj protiv fa
šističkog okupatora i  njegovih domaćih slugu, u 
pobjednosni narođnooslobođilački rat i socijalističku 
revoluciju koja je srušila vlast izdajničke buržoazije 
i zauvijek ukinula nacionalno i klasno ugnjetavanje.

Time su bile stvorene sve osnove za izgradnju 
novih, socijalističkih i društvenih odnosa zasnovanih 
na socijalističkom samoupravljanju.

Josip Broz Tito nalazio se na čelu Komunističke 
partije Jugoslavije, odnosno Saveza komunista Jugo
slavije, više od četiri desetljeća. U tom je razdoblju 
naša Partija izrasla u snažnu vodeću revolucionarnu 
idejno-političku avangardu radničke - klase, radnih 
ljudi, naroda i narodnosti naše zemlje — Socijali
stičke Federativne Republike Jugoslavije.

Danas, nastavljajući veliko Titovo d je loS a vez  
komunista Jugoslavije nepokolebljivo se hori za ost
varenje Titove vizije naše socijalističke i  samouprav
ne društvene zajednice u kojoj radnička klasa i rad
ni ljudi postaju vladajuća ekonomska i politička 
snaga društva. $

Sve historijske tekovine i  strategijska opredje
ljenja radničke klase i Saveza komunista Jugoslavije, 
sve što imamo i za šio^ se borimo neraskiđivo je po
vezano s djelom i ličnošću Tita.

Neprocjenjiva je zasluga Tita za izgradnju našega 
revolucionarnog pokreta, Komunističke partije i Sa
veza komunista Jugoslavije, za stalni uspon našega 
samoupravnog socijalističkog društva, za učvršćiva
nje bratstva, jedinstva i  ravnopravnosti naroda i 
narodnosti Jugoslavije, za izgrađivanje, jačanje i  os
posobljavanje općenarodne obrane, društvene samo- 
zaštite i oružanih snaga, za očuvanje i jačanje ne
zavisnosti naše zemlje, za njenu nesvrstanu vanjsku 
politiku.

*TTŽ ito je uvijek bio u prvim redovima borbe 
naroda, oslobodilačkih i miroljubivih snaga 
za uklanjanje žarišta rata, za međunarodno 

sporazumijevanje i suradnju, za miroljubivo rješava
nje spornih međunarodnih problema, za ravnopravne 
i demokratske političke i ekonomske odnose među 
svim državama, velikim i medim, za. slobodu i ̂ neza
visnost svih naroda i zemalja, za jačanje jedinstva 
i aiccione sposobnosti nesvrstanih zemalja, za mir i 
društveni napredak u svijetu. On je dao odlučujući 
doprinos razvoju socijalizma kao svjetskog procesa. 
Bio je veliki borac za ravnopravne odnose i  surad
nju u međunarodnom radničkom pokretu. Uporno se 
zalagao za pravo svakog naroda i svakog revolucio
narnog pokreta na vlastiti samostalni i nezavisni put 
borbe za socijalizam, u skladu s historijskim, nacio
nalnim i društvenim uvjetima svake zemlje.

Tito je bio oličenje pravog komunista —  revo
lucionara, nepokolebljivog radničkog borca i  narod
nog vođe, vizionara i stratega borbe za takve oblike 
i sadržaj socijalizma koji će otvoriti sve nove i hu
manije prostore ljudske slobode i sreće. Zato će ko
munistima Jugoslavije njegov životni put i djelo uvi
jek biti ideja vodilja u borbi za stalan napredak 
socijalizma i socijalističkog samoupravljanja, ..za ko
načno oslobođenje čovjeka od svih oblika eksploata
cije i  potčinjenosti.

Josip Broz Tito dao je neizbrisivi pečat u izgrad
n ji općih načela na kojima se zasnivaju Statut i  
Program Saveza komunista Jugoslavije. Ta su nače
la —  dugoročno opredjeljenje mjesta, uloge i zadata
ka Saveza komunista Jugoslavije u razvoju našega 
dmštveno-potitičkog i đmštveno-ekonomskog sistema 
na osnovama samoupravljanja radnih ljudi i građa
na. Ona će trajno osvjetljavati putove borbe naše 
radničke klase i radnih ljudi predvođenih Savezom 
komunista Jugoslavije, svojom istinski revolucionar
nom avangardom, u ostvarivanju plemenitog, historij
skog cilja kojemu nepokolebljivo teži — stvaranju 
besklasnog komunističkog društva.

(Iz nacrta Statuta SKJ)

Riječ Milutina Baltića
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K m h g i ja  
1942. godine
Srpanj
1. VII

—*, Osnovana je miner- 
iska. ipantizansika ©napa ^  
sastavu Primoirsike Čete i 
odmah je otoocela sa va- 
đemljem diinamiita iz mina 
u Komatlima.

—: U -tehnici štaba Sje- 
vemodalmaitinislkih parti
zanskih odreda u M lS p l 
.ma je izašao drugi broj 
ilista »Partizanska borba«. 
Glavni urednik bio ie Ni
kola Sekuhć-Buiiiko.

2. VII

— Primorska četa ie ,po- 
’ stavila zasjedu na, Kovei 
koloni fašista sifcvaidristtiiČ- 
kog bataljona »Vesipri«. 
Do sukoba je došlo oko 
8 sati ujutro. U boribi ko
ja je trajala jedan sat fa
šisti su imali 7 mrtvih i 
17 ranjenih, dok Primor
ska četa ifije imala gjulbi- 
taka.

v  J
(Nastavak sa J. stranice)

Kpmemorativni skup u Parku strijeljanih

Brže i odlučnije ostvariti 
politiku Titove linije

Članovi općinskog rukovodstva odaju dužnu počast Radi Končaru i  drugovima
organizacija ne samo u gra
dovima među radnicima, stu
dentima, omladinom i intelek
tualcima već i  do razmaha na 
stvaranju partijskih organiza
cija ii selima.

Ostvarujući Titovu liniju iz
gradnje Partije i  širokog oku
pljanja radnih ljudi, omladi
ne i seljaka, Končar se poka
zao Kao izvanredan politički 
organizator. Nema kraja u 
Hrvatskoj u koji nije stizao, 
gdje bije sudjelovao u formi
ranju partijskih organizacija 
i njihovih rukovodećih orga
na, tumačio partijsku politi
ku. U' PaiTtiJi, iSKOJ-u i šire 
među radnicima bio je neo
bično cijenjen i voljen.

Na Petoj zemaljskoj konfe
renciji KPJ održanoj u listo
padu 1940. godine u Zagrebu 
Komunistička partija Hrvat
ske imala je  oko 50 posto 
ukupnog članstva Komunistič
ke partije Jugoslavije. Rade 
Končar je s velikim uspje
hom obavio sve zadatke u ve
zi s održavanjem te konferen
cije, koja je pripremana pod 
neposrednim rukovodstvom 
druga Tita; m

Partijske konferencije 
pred oružanu borbu

Nakon fašističke okupacije 
Rade Končar, kao sekretar 
GK KPH, djelulje u pripremi 
Partije $ narodnih masa za 
oružanu borbu, neposredno 
pred napad na Sovjetski Sa
vez, održavaju se partijske 
konferencije koje on obilazi. 
Sam napad Njemačke na So
vjetski Savez zatekao ga je na 
takvoj partijskoj konferenciji 
brodskog okruga.

Komunistička partija Jugo
slavije morala je sama da uđe 
u borbu, da pokrene i orga
nizira najšire narodne mase 
za narodnooslobodilački pok
ret. \

Razrađujući liniju općena
rodnog ustanica, Tito je otvo
rio nove putove ostvarivanja 
revolucije u uvjetima općena
rodnog rata d oslobodilačke 
borbe, kojima se rješavalo ne 
samo pitanje nacionalnog os
lobođenja već i uspostavljanja

novog stanja u kojem, kao što 
je često isticao, neće biti po
vratka na staro. Opredjeljuju
ći se tada za Titov kurs opće
narodnog ustanka i svenarod
nog rata, opredijelili smo se 
za onaj put koji je bio jedi
no moguć da osigura našu po
bjedu.

CK KPH i Rade Končar u 
to vrijeme radili su na ne
posrednoj pripremi i organi
ziranju oružanog ustanka. Uv
jeti za dizanje ustanka nisu 
bili laki, kao ni za izvođenje 
diverzija u gradovima, nitko 
od nas u Partiji i SKOJ-u ni
je ranije pripreman za diver
zantske akcije: mi niismo bili 
organizacija nekih komando
sa i diverzanata. Sve su to bi
li ljudi koji su kao radnici 
živjeli u tvornicama, seljaci u 
selima, đaci, studenti, omla
dinci. Svi smo se mi pripre
mali za revoluciju, ali ne kao 
zavjerenička grupa (komando
sa, kakvima nas je buržoazi
ja htjela svojom propagan
dom predstaviti da bi mogla 
pravdati svoj teror koji je bje 
somučno provodila nad komu
nistima i naprednim ljudima.

Rade Končar je došao u 
Split da neposredno s partij
skim rukovodstvom za Dalma
ciju ubrza organiziranje oru
žane borbe i  razvoj partizan
skih odreda. Za to relativno 
kratko vrijeme osjetilo se Ra- 
dino prisustvo. VeĆ 1941, a po 
sebno 1942. godine u Dalma
ciji se masovno krenulo u 
oružanu borbu. Dolazak bora
ca iz iŠjeveoie Dalmacije i Ši
benika u Liku predstavljao je 
velik doprinos daljnjem raz
voju NOB-a i stvaranju brat
stva i jedinstva između Hrva
ta i Srba. Preko ustanka u 
Dalmaciji, kao i borbi u Hr
vatskom primorju i Gorskom 
kotaru, dat je velik podstrek 
širenju ustanka i u ostalim 
krajevima Hrvatske i razbija
nju mačekovske obmane i iz
daje. Time je hrvatski narod 
progovorio na pravi i najbo
lji način o slobodi, bratstvu 
i jedinstvu naših naroda i na
rodnosti i o tome kakvu Hr
vatsku i kakvu Jugoslaviju že
li. Između Dalmacije i drugih

izrazito ustaničkih područj'a 
u Hrvatskoj i Jugoslaviji nije 
bilo nikakvih razlika.

Ocjene o tim velikim revo
lucionarnim mogućnostima 
Dalmacije kao i  neposredne 
akcije Rade Končara na toj 
liniji pokazale su se u toku 
rata, i danas poslije svega to
ga, kao ispravne.

Herojsko držanje 
Rade Končara

Rade Končar nije dočekao 
da vidi borce dalmatinskih 
brigada i divizija koje je i  on 
pripremao, ali zato preživjeli 
borci i čitav narod u Dalma
ciji znaju za njega, za njego
vo herojsko držanje pred ne
prijateljem, za njegove čuvene 
posljednje riječi fašističkom 
sucu da od njih ne traži mi
lost, ali da im milost ne bi 
dao,. Upravo su se tako bes
kompromisno borili naši bor
ci, posebno Dalmatinci, zajed
no s drugim borcima u 4. i 5. 
neprijateljskoj ofenzivi na Ne
retvi i. Sutjesci, gdje su vodi
li najteže bitke i dali više od 
6000 života.

Te ogromne žrtve kao i ve
like uspjehe naše pobjedonos
ne oružane borbe i revolucije 
sada neki, pod parolom »de
mistifikacije« naše prošlosti, 
žele umanjiti i devalvirati. 
Pokušavaju dovesti u pitanje 
moralne vrijednosti naše re
volucije i ličnosti koje su njo 
me rukovodile, nastoje izazva
ti sukobe i sumnje među ru
kovodećim ljudima, atakiraju
ći čak ii na druga Tita. Hocć 
temdeciozno i u. krivom svjet
lu prikazati i djelovanje KP 
Hrvatske i njena Centralnog 
komiteta. Nastoje posijati su
mnje i diskreditirati i takvu 
ličnost kakva je bio Rade 
Končar, čiji je doprinos ob
novi, razvoju i izgradnji KP 
Hrvatske, uz druga Tita, bio 
bez isemmje najveći — nagla
sio ie Milutin Baltić i nasta
vio:

— Zašto se to radi, u koju 
svrhu, postavljaju pitanja svi 
naši radni ljudi, a ne samo 
sudionici revolucije? Svako

me tko iole nešto zna o našoj 
revoluciji, jasno je da se tu 
ne radi o konkretnom istraži
vanju i prikazivanju objektiv
nih historijskih činjenica i do
gađaja iz njena razvoja, nego
0 tome da se za sadašnje po
trebe određenih snaga i nji
hovu politiku želi prekrajati 
povijest naše revolucije i de
valvirati njene moralne vri
jednosti i ličnosti koje su je 
stvarale.

U tome sudjeluju i pojedin
ci koji ne samo da ne priz
naju svoje greške koje su po
činili 1941. godine u odnosu 
prema rukovodstvu Komuni
stičke partije Hrvatske, i po
sebno prema Radi § Končaru, 
već ih svim sredstvima poku
šavaju opravdati, što znači i 
danas pokušaj sijanja sumnje, 
među ostalim, i u jednog Ra
du Končara? Čije su to meto
de? Godine 1948. Staljin se u 
svojim pismima, uz atakiranie 
na našu revoluciju, posebno 
okomio na njene rukovodeće 
organe i vodeće ličnosti, pa i 
na samog druga Tita. Žele li 
ovi tobožnji demistifikatori 
koji se danas laćaju sličnih 
metoda da nas vrate na takav 
način rasprave? Za tadašnje 
namjere Staljina i Kominfor- 
ma naši su narodi shvatili, a
1 u praksi se uvjerili, kamo 
su smjerale. Na pitanje kakva 
je namjera onih koji sada ob
navljaju slične metode — nije 
teško odgovoriti.

Obilježavanje 40-gođišnjice 
streljanja Rade Končara i os
talih drugova pada u vrijeme 
kad je naša zemlja, svi naši 
narodi i narodnosti, ostvari
la ogromne rezultate u raz
voju i  socijalističkoj izgradnji.

Na upravo održanom 9. kon 
gresu Saveza komunista Hr
vatske mi smo pokazali ne sa
mo ostvarene rezultate već i 
otvoreno i jasno istakli odre
đene teškoće i slabosti s koji
ma se sada suočavamo u na
šem razvoju, kao i putove za 
njihovo otklanjanje. Radi se 
o prevladavanju privredne ne
stabilnosti i otklanjanju teš
koća, koje su se javile u na
šem ekonomskom razvoju, 
kao i savladavanju nelikvid

nosti u ekonomskim odnosi
ma s inozemstvom. Pošli smo 
od toga da je ostvarivanje 
stabilizacije ključno pitanje 
samoupravnog razvoja' našeg 
društva i daljnje izgradnje so
cijalizma u našoj zemlji. Ra
di se o tome . da treba'brže% 
odlučnije ići na realiziranje 
politike koju smo s drugom 
Titom utvrdili još na IO. i 11. 
kongresu SKJ.

Izlaziti na 
svjetsko tržište

Sada je najvažnije da samo
upravno organizirani proizvo
đači ubrzaju preuzimanje sVo- 
je uloge u proširenoj repro
dukciji, kao ‘ i da radnička 
klasa kroz samoupravni dele
gatski 1 politički sistem pot
punije preuzima svoju ukup
nu odgovornost za razvoj dru
štva.

To od nas sada zahtijeva 
odlučnu orijentaciju i akciju 
na razvoj samoupravljanja na 
osnovama Ustava i Zakona o 
udruženom radu, te konkret
nu bitku za izgradnju društve
nih odnosa ikroz Ikoje će se ra 
dnici moči neposrednije pove
zivati i udruživati u ovlada
vanju proširenom reproduk
cijom, a kroz to organizirati 
racionalniju i jeftiniju proiz
vodnju s kojom ćemo moći 
lakše izlaziti na svjetsko trži
šte i u međunarodnu podjelu 
rada. •

Bez čvrste orijentacije na 
izgradnju udruženog rada, pu 
nu i  odgovornu ulogu u tome 
republika i pokrajina ne mo
že se uspješno učvršćivati na
ša socijalistička zajednica i. 
obratno, bez čvrstog jedinstva 
i povezanosti .naše radničke 
klase i naroda i narodnosti u 
jugoslavenskoj zajednici ne
ma ni afirmacije i razvoja sa
moupravno udruženog rada | i 
pozicije radničke klase, kao- i 
afirmacije naših naroda i na
rodnosti. To je ono čega da
nas moramo biti svjesm kako 
bismo se uspješno i pravovre
meno mogli suprotstavljati 
različitim partikularizmima i 
nacionalizmima kao i birokrat 
skom centralizmu, a koji bi, 
ako tako ne bismo radili, do
vodili u pitanje ne samo teko
vine koje smo do sada ostva
rili već bi ugrožavali osnove 
našeg društveno-ekonomskog 
i političkog sistema na koji
ma. se jedino može graditi i 
dalje razvijati naša društve
na zajednica.

Zbog sudbonosne odgovor
nosti koju imamo za samoup
ravni socijalistički razvoj, slo 
bodu i nezavisnost naše zem
lje i  njen uspješni razvoj, po
trebno je danas da se odgo
vorno i s puno samoprijegora 
borimo za njen razvoj onako 
kako nam je stalno ukazivao 
drug Tito rukovodeći se nje
govim primjerom, kao i pri
mjerom drugova kojima da
nas ovdje odajemo počast.

Grad Šibenik, njegovi komu 
ništi, radnici, omladina i rad 
ni seljaci js puno brige i paž
nje odnosili su se prema us
pomeni na Radu Končara i 
drugove koji su strijeljani na 
ovom mjestu. Komunisti Ši
benika, radnici, seljaci i om
ladina sudjelovali su, tako re
ći, svi kao jedan u toj našoj 
velikoj oslobodilačkoj borbi, 
dajući ogromne žrtve i izlažu
ći se velikim stradanjima.

Zato i danas, kad zajednički 
ovdje otvaramo ovo rekon
struirano i preuređeno spo- 
men-pođručje Šubićevac, mi 
se odužujemo ne samo Radi 
Končaru i drugovima koji su 
s njim strijeljani, već i svim 
Šibenčanima koji su na bojni 
poklič Tita i Partije, i pri 
mjerom Rade Končaira i dru
gova, tako visoko i časno pro
nosili zastavu naše revoluci
je — rdkao je na krajiu Milu
tin BaHtić.
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Povodom 40. godišnjice 
pogibije Rade Končara 
i 30. gobišnjice rada 
OS »Rade Koncar«

Dr Pavle Gregorić govori o 
životnom i revoluciondmom 

putu Rade Končara

Član Savjeta Federacije, na
rodni heroj dr Pavle Gregorić 
boravio je u Šibeniku 21. i 
22. svibnja kao gost Doma 
JNA. Na taj način ispunjena 
mu je želja, koju je  izrazio 
prošle godine kada je  boravio 
u Šibeniku, da prisustvuje 
obilježavanju 30. godišnjice 
djelovanja OŠ »Rade Končar« 
i 40. godišnjice strijeljanja 
Rade Končara i 25 rodoljuba.

Za dvodnevnog boravka u 
Šibeniku aktivno se uključio 
u jubilarne manifestacije. Pr
vog dana posjetio je  Općin
sku organizaciju Crvenog kri
ža, gdje je sa predsjedavaju
ćim đr Emilom Ofnerom i os
talim funkcionarima Crvenog 
križa vodio poduži razgovor o 
radu te organizacije, posebice 
o aktivnostima na dobrovolj
nom davanju krvi. Tom prili
kom također je evocirao sje
ćanja na neke svoje susrete 
sa drugom Titom. Navečer is
tog dana prisustvovao je  sve
čanoj akademiji, što su je u 
Narodnom kazalištu organizi
rali učenici i nastavnici OŠ 
»Rade Končar« povodom obi
lježavanja Dana škole.

Drugog dana dr Pavle Gre
gorić sastao se u Općinskom 
komitetu SKH sa članom Pre 
dsjedništva SR Hrvatske Mi
lutinom Baltićem. gdje su sa 
predstavnicima društveno-po- 
litičkog života općine utvrđe
ne aktivnosti na otkrivanju 
poprsja narodnom heroju Ra
di Končani ispred škole i ko
memoraciji u Spomen-parku. 
Nakon otkrivanja poprsja, dr 
Pavle Gregorić govorio je  o 
životu i revolucionarnom dje
lu suborca Rade Končara, 
osvrnuvši se posebno na he
rojske riječi Rade Končara 
upućenim talijanskim fašisti
ma, kada su ga upitali da li 
želi milost: Milost od vas ne 
tražim, a niti bih vam je dao! 
Iza toga, prisustvovao je ko
memoraciji u Spomen-parku.

Prilikom boravka u Šibeni
ku dr Pavle Gregorić dobio 
je brojna priznanja, između 
ostalih i  umjetničku sliku 
»Portret Pavla Gregorića«, rad 
šibenskog slikara Vlade Šeri- 
ća, kojom je bio posebno za
dovoljan. (Ij.j.)

Dr Pavle Gregorić 
boravio v Šibeniku

Poprsje narodnog Heroja Rade Končara otkriveno ispred 
OŠ » Rade Končar«

U prostorijama Crvenog krila dr Pavle Gregorić upoznao 
se s radom te Općinske organizacije

U Općinskom komitetu SKH dr Pavle Gregorić i Milutin 
Baltić u razgovoru s općinskim funkcionarima

(Snimio: S. Ugtješić)

s. lipnja u Šibeniku

Proslava 
osnivanja 

prvog G N O O

Svečanom sjednicom Skupštine općine i izvršnih tijela 
društveno-političkih organizacija, prigodnim referatom i 
predajom Zlatnog grba grada Šibenika osnivačima, u Ši
beniku će se 5. lipnja proslaviti 40-godišnjica osnivanja 
Gradskog NOO-a.

Akcioni odbori i odbori narodne pomoći, kojima su 
rukovodili Rajonski komitet Partije i Mjesni komitet KPH 
Šibenik a osnivani su na šibenskom području potkraj
1941. i početkom 1942. godine, bile su značajne organizacij
ske forme NOP i razvoja nove narodne vlasti. Međutim, 
istinsko stvaranje nove narodne vlasti uslijedilo je u Šibe
niku osnivanjem Gradskog NOO Šibenika početkom lipnja
1942. godine i osnivanjem dvadesetak NOO-a iste godine 
na sadašnjem području šibenske općine. Obilježavanju 40- 
-godišnjice udaranja temelja novoj narodnoj vlasti pri- 
sustvovat će svi članovi osnivačkog gradskog NOO-a. Njima 
će se predati Zlatni grb grada Šibenika.

U SUSRET 
12. KONGRESU 
SKJ

Jevrosima Vidak

Opskrba sirovinama 
i korekcija cijena 
gotovih proizvoda

Na 12. kongresu SKJ, što će se od 26. do 29. lipnja 
održat u Beogradu, sudjelovat će četiri delegata s područ
ja općine Šibenik. Danas razgovaramo s inž. JEVROSI- 
MOM VIDAK, zaposlenoj u  (razvojnoj službi TEF-a.

O Drugarice Vidak, kažite 
nešto o sredini koja vas je 
predložila za delegata 12. 
kongresa SKJ.

—• Radna organizacija u -ko 
joj sam zaposlena predložila 
me je za delegata 9. koogre- 
sa SKH, međutim, Općinska 
kanferendija SKH Šibenik de
legirala me je za 12. kongres 
SKJ. Mislim da je to  najbo
lje priznanje za moj nepreki
dan 25. godišnji rad u TEF-u, 
gdje <sam u početku radila u 
proizvodnji, nakon toga u te
hničkoj kontroli, a sada u ra
zvojnoj službi. Odnosi s lju
dima, sa kojima dolazim u 
neposredni kontakt, posebno 
su dobili i srdačni, jer je za
jednička želja sviju nais, da 
probleme, koji se pojave, ri
ješimo što prije i što kvali
tetnije, kako bi se proizvod
nja što normalnije odvijala. 
Stoga su i  sve akcije koje 
poduzimamo usmjerene na u- 
kutpno povećanje prihoda j 
dohotka, kao i na poboljša
nje kvalitete proizvoda. Mo
ja radna organizacra .poslu
je relativno dobro, iako jma- 
mnogo problema s opskr
bom osnovnim sirovinama i 
nerealnim cijenama gotovih 
proizvoda. Svi radni ljudi u- 
poznati su s tom problemati
kom, koju zajednički nastoji
mo što uspješnije riješiti. Mo 
ram naglasiti da su osnovne 
organizacije SK u TEF-u pri
lično aktivne u izvršavanju 
svojih zadataka^ jer upravo 
Komuniisti moraju prednjačiti 
na svojim radnim mjestima.

#  Kada biste imali priliku 
da sudjelujete u diskusiji na 
Kongresu, očem u biste naj
radije govorili?

— Biilo je  dogovoreno, da 
se delegati s područja općine 
Šliiben’iik sastanu i upoznaju s 
naj aktuaJlinij'im problemima u 
općini, kako bi zinali o čemu 
će govoriti, ako se za to uika- 
že prilika. Međutim, iako je 
početak Kongresa virilo blizu, 
mir se još nismo sastali. O- 
sobno smatram, da bl najre
alnije bilo da govorim o pro
blemima u svojoj radnoj or
ganizaciji, posebice o opskr
bi repromaterijalom i korek
ciji di'iena gotovih proizvoda, 
jar. uostalom, to đusuiem ba
zi koja me je predložila. Mi- 
slim. da bih na tom planu 
Imala^ dosta materijala da se 
upustim u iednu cjelovitu 
raspravu, posebice o pioFtioi 
izvoza .sirovima iz Jugoslavi
je, koje uvozimo po dvostru- 
iko večitn cijenama, nego ka
da ih nabavili, kod
nas. Možda ie u ovom sluča
ju ioak zatajilo dogovaranje 
i sporrazum'ijevanje na planu 
udruživanja rada i  sredstava

s domaćim partnerima. Si
gurna sam, da ćemo i  tom 
problemu trebati ubuduće po 
svetiti više pažnje, to više, 
što se problem opskrbe siro
vinama odražava na našu 
cjelokupnu proizvodnju i  u- 
kupan prihod.

t  I na kraju, što očekuje
te od Kongresa* posebno na 
planu standarda radnika i 
provođenja ekonomske stabi
lizacije?

— Od Kongresa očekujem 
da donese takve odluke i za
ključke, koje će ubrzati pro
ces naše ekonomske a stabili
zacije. Jasno je, da bismo se

Jevrosima Vidak

tada svi morali pridržavati 
već mazm'ačeme poiiitike pro
vođenja ekonomske stahifliza- 
cje, kako bi- se ona što mar- 
nje odrazila na standard svih 
radnih ljudi i  građana. Opat 
moram istaknuti, da se ko
munisti moraju posebno za
ložiti na tom planu, jer sma
tram, da napretka bez kolek
tivnog rada i odgovornosti 
nema. Ipak, valja naglasiti, 
da standard pojedinih radr 
nika ne zadovoljava, među
tim, posebnim stimulacijama 
u radnim organizacijama mo 
glo bj se dosta postići, da se 
on poboljša. Nadam se, da 
će situacija na tom planu u- 
skoro biti bolja, kad se poč
ne primjenjivati novi pravil
nik o raspodjeli osobnih do
hodaka, prema kome će se 
mjetiti isključivo rad i re
zultati rada. Mislim da će ta
da radnici biti Više zaimtere- 
sram!i za učinak svoga rada, 
koji će pridonijeti ostvariva
nju većeg ukupnog dohotka 
radne organizacije i realnom 
raspoređivanju osobnih doho
daka radnika.

Razgovarao:
U . JELOVčIć



Kanjon K**ke - nacionalni park

Kako zaštititi Krku?

Svibanj - mjesec 
turizma

Brojne
akcije

Možda ste ovih dana na po
nekom zidu ili izlogu zapazili 
pomalo nesvakidašnji plakat 
s naslovom mjeseca turizma. 
I sigurno vam je najviše u- 
palo tu oko ono da očistimo 
naše mjesto, našu ulicu da 
uredimo 'balkon ili prozor. A 
mjesec turizma ikoji ie, eto, 
već za nama, imao je ustvari 
daleko bogatiji program i 
mnogo složenije predpripre- 
me. Svibanj je zamišljen sa
mo kao finale onog što £ se 
ranije uradilo, ali i planira
nje onog što je preostalo da 
se uradi, u posljednji čas.

U osnovi ove akcije koju 
je proglasio SSRN bila je od
luka Skupštine općine o utvr
đivanju mjera i akcija za pri
preme sezone. U središtu pa
žnje našlo se prije svega osi
guranje opskrbe zatim komu
nalno uređenje i sve ono dru
go da kažemo »manje« važno.

U svim mjesnim zajednica
ma, turističkim organizacija
ma i društvenojpolitičkim ak
tivnostima obavljeno je niz 
dogovora i razgovora. Uz me
đusobno informiranje o pro
blematici, postignuti su i do
govori o tome što bi ‘konkre
tno trebalo poduzeti. Komu
nalno uređenje -grada, odnos
no mjesnih zaj ednica uprioba 
Inom području bilo je zamiš
ljeno pod nazivom »Veliko 
spremanje«,, i  t? je. najvjero
jatnije dio akcije koji je haj- 
doslovnije shvaćen i prove
den.

Kako sti prošlih godina pos
tignuti samo polovični rezul
tati u praćenju dosljedne pri
mjene zakona u ugostiteljskoj 
i turističkoj djelatnosti, to je 
ovaj put tome bilo posvećeno 
mnogo više pažnje.

Do sezone je trebalo rije
šiti i niz sitnih naoko manje 
važnih problema kao što su 
dosadašnje odluke o privat
nim brodarima (koji bi svoju 
djelatnost mogli obavljati sa
mo putem društvenog sekto
ra). o  radnom vremenu svih 
sudionika u turističkom pro
metu, organizacijsko poslova
nje inspekcijskih službi i uvo
đenje  ̂ dodatnih inspektora 
(turistički kontrolori). Inzisti- 
rano je .da se mjenjačke slu
žbe postave u svim recepcija
ma hotela i turističkih biroa, 
u PTT uredima i  bankama.

Napomenimo da se posebna 
pažnja posvećivala sigurnos
noj situaciji i mjerama naro
čito protupožarne zaštite. A 
gotovo svagdje istican je pro
blem vikend kuća koje su ve
likim dijelom uključene u tu
ristički promet. U osnovi svih 
dogovora bio je zahtjev i že
lja da se u privatnom sekto
ru uspostavi više reda što se 
pokazuje neophodnim u funk
cioniranju naše turističke po
nude.

Iako je istina ovaj popis 
podug, ne možemo reći da je 
na svemu tek trebalo -poradi
ti. Neke stvari, prije svega 
iz područja komunalnog ure
đenja su problemi s kojima 
se mjesne zajednice i turisti
čki radnici kontinuirano ba
ve. Spomenimo tako primje
re uređenja vodičke rive, jav
nih površina i rasvjete u Pri
moštenu, obale u Pirovcu, pla
že u Murteru, i si.

U Turističkom savezu kažu 
da su zadovoljni onim što 
je učinjeno, iako je još dos
ta ostalo da se učini.

JP

»TKO JE NIJE VIDIO, NE 
MOŽE VJEROVATI KAKVA 
JE« — tako je o K ik i zapi
sao jedan inozemni novinar, 
pridružujući se tisućama o- 
nih koji su ostali zapanjeni 
ljepotama ove kraške rijeke, 
jugoslavenske Nijagare, kako 
je mnogi nazivaju. Izgleda, 
međutim, da smo upravo mi, 
koji živimo uz Krku i na nje 
ziou ušću, najmanje svfjesni 
tih vrijednosti i da smo naj
manje učinili da na primje
ren način zaštitimo to podnu 
čje. Zato je krajnji čas da se 
poduzmu sve mjere za spas 
ove rijeke i njena sliva.

To je, između ostalog, is
taknuto na Tribini u 6 šiben
skog Centra za kulturni, na 
kojoj je  prof. dr Mladen Fri
gan ović održao predavanje o 
temi RUEKA KRKA — PRI
RODNO ZNANSTVENA VRE
DNOTA, DRUŠTVENO-BKO- 
NOMSKO ZNAČENJE I PRO 
BLEMl. U vrio živoj diskusi
ji sudjelovao je i prof. Ivan 
Rralić, stručni suradnik Re
publičkog zavoda za zaštitu 
prirode.

Prošlo je  punih trideset go 
dina od prvog predavanja o 
zaštiti i energetskom iskori
štavanju Kake, koje je u .pro 
storijama Narodne čitaonice 
u Šibeniku održao 1952. godi
ne prof. Slavko Eulgosi. Mno
gi su domaći i strani istra
živači proučavali poslije toga 
Kilkiu, ali niitko nilje do danas 
dao cjelovit prikaz problema
tike ove rijeke. Jedna od po
sljedica takvog stanja svaka* 
ko je i dosadašnji neprimje
ren (način zaštite Kike.

Činjenica je, naglasio je u 
svom izlaganju prof . Friga- 
nović, da je čovjek od pr
vog dana živio i srastao s 
Rikom. Da nije rijeke ne bi 
danas bilo ni Drniša, ni'Kni
na. ni Šibenika na mjestima 
na ikojima se nalaze. Ipak,

korištenje rijeke bilo je godi
nama minimalno. Tek novije 
vrijeme donijelo je veće o- 
pasnosti za Kiku, posebno 
što se tiče zagađivanja nje
nih voda i elektroenerget
skog iskorištavanja. A samo 
jedna pogrešna intervencija 
čovjeka mogla bi na tom 
prostoru zauvijek uništiti lje
pote stvarane milijunima go
dina.

Upravo zato, naglasio je 
sudjelujući u raspravi inž. 
Vinko Guberina, posljednji je 
trenutak da učinimo isve ža 
spas Kuke. Delegati Vijeća 
Skupštine općine Šibenik tre
bali bi za koji dan razmotri
ti prijedlog o proglašenju Rr
ke nacionalnim parkom. Re
cimo usput, da smo mi mož
da jedina zajednica na svije
tu .u kojoj se na ovako ma
lom prostoru osnivaju dva 
nacionalna parka — Kika i 
Kornati.,

Izvjesno je, rekao je u ra
spravi prof Ivan Bralić, da 
proglašenje nacionalnog par 
ka neće riješiti sve probleme 
Kike, ali će svakako značiti 
korak naprijed, i to bitan u 
njihovu rješavanju. U sluča
ju, dakako, da se nacionalni 
paik organizira tako da o- 
mogući prirodan razvoj ovog 
područja, uz odgovarajući na 
čin korištenja, posebno u tu
rističke _ i rekreacijske svrhe. 
Nova hidrocentrala gradit će 
se, eventualno, jedino u gor
njem toku rijeke. Srednji i 
zadnji dio toka Rike trebali 
bi postati nacionalni park. 
Do 1983. godine dovršit će se, 
Vjerojatno, i Studija o zaštiti 
i korištenju Rrke, koja > bi 
trebala značajno pridonijeti 
pravilnoj valorizaciji cijelog 
ovog područja. Jer. kao što 
je priie mnogo godina zapisa
no: »Specifične ljepote i vre
dnote Rrke traže da je saču
vamo za budućnost koliko 
god je  to moguće.«

U  „ S O L A R I 3 U *

300 novih ležaja
Stjepan Jurić, rukovodilac 

radne organizacije Montmon- 
taža iz Zagreba i Firane Bu* 
kić, vršilac dužnosti direkto
ra »šibenikine« osnovne or
ganizacije udruženog rada 
»SOLARIS« potpisali su ovog 
tjedna Samoupravni spora
zum o gradnji i korištenju 
rekreacijskog centra »Mont- 
montaže« u kompleksu hotel
skog naselja »Solaris«.

Potpisivanje ovog doku
menta rezultat je  petnaesto
godišnje poslovne suradnje 
dviju radnih organizacija j 
predstavljat vjerojatno mogu

ćnost znatnijeg proširenja te 
suradnje s cjelokupnom ši
benskom privredom. Zasad 
je definirano da će se 1985. 
godine u kompleksu »Solari- 
sa« izgraditi 20 bungalova s 
ukupno 300 ležaja, opskrbni 
centar i recepcija, a proširit 
će se i postojeći restoran s 
jednom linijom za samopo
služivanje. U prvoj fazi, do 
kraja ove godine, rekreacij
ski centar »Montmomtaže« i- 
mat će 100 ležajia. Ukupna in
vesticija procjenjuje se na 
blizu 90 milijuna dinara.

U posjetu Bratskom Docu

Cesta, voda i -turizam
U Bratski Dolac i Široke, u 

zaleđu Primoštena turisti sve 
Češće navraćaju. Zbog mlade 
janjetine s ražnja, domaćeg 
pršuta i  dobra vina. Navrate 
i zbog susretljivosti ovih lju
di i onog starinskog, već po
malo zaboravljenog gostopri
mstva.

A ovi zaseoci godinama već 
stare. Lijepu i dosta suvreme
no opremljenu osnovnu ško
lu, sagrađenu ne tako daleke 
195<8. godine koja ima 6. uči
onica, više radnih kabineta, 
zbornicu, blagovaonicu i knji
žnicu te sportsko igralište da
nas polazi samo 80 učenika, 
u svih osam razreda. Zbog 
kadrovskih i drugih problema 
od jeseni će škola dobiti sta
tus ipodručne, tj. RJ Osnovne 
škole u Primoštenu. Kako ta 
•buduća središnja škola u Pri- 
moštenu muku muči  ̂s pros
torom, opremljenošću pa i 
najnužnijim radnim uvjetima 
(o pedagoškim standardima 
da i ne govorimo)’, javila se 
ideja o njenom preseljenju 
upravo u ovu zgradu. No ta 
se ideja neće ostvariti.

Kad bi Južni Primošten do
bio vodu možda škola i ne bi 
svake godine imala sve manje 
đaka. Jer, voda ovdje ne sa
mo da bi napojila ljude i 
stoku već i polja. A polja bi 
onda mogla bogato rađati pri
je svega povrćem, i to onim 
ranim koje donosi i više rada 
i veće zarade. Tako bi mlađi 
imali što raditi. Procjenjuje 
se da bi potpunim iskorište
njem tih povrtlarskih poten
cijala bile zadovoljene potre
be OOUR-a hoteli »Adriatic« 
iz susjednog Primoštena. Na 
mještanima je sad da započ
nu akciju, a to je u ovom 
slučaju jedino moguće samo- 
doprinosom u novcu i  radnoj 
snazi. Najteži problem bit će 
rezervoar za vodu, ali ovdje 
očekuju razumijevanje i po
moć od drugih, prije svega 
RO »Vodovod i kanalizacija«.

Iako do većine zaselaka vo
de asfaltni putovi, nekako su 
odsječeni od svijeta. Jedna je
dina telefonska linija ide pre
ko centrale u Primoštenu. Sto 
ga je Poljoprivredna zadruga 
u Bratskom Docu prije go
dinu dana uplatila MZ Primo
šten na ime postavljanja no
ve TT centrale i UKV siste
ma 50.000 dinara, ali još niš
ta nije riješeno. Prije stano
vita vremena dolazio je ova
mo i  direktor RO PTT Šibe
nik Krešo ČipČić, te .je  pos
tignut načelan dogovor da 
mještani podignu zgradu u 
koju će onda Pošta montira
ti centralu sa stotinjak bro
jeva. Od neasfaltiranih cesta 
predviđeno je  do 1985. godine 
asfaltirati pravce Široke — 
Krčulj, LoŽnice —* Sapina Do- 
ca, Bratski Dolac — Kruševo 
(inače ova posljednja regio
nalna cesta uopće nije ušla 
u srednjoročni plan razvoja).

Nosilac ej elokupnog privre
dnog života je Poljoprivredna 
zadruga. Istina nije to mrava 
zadruga koja bi se bavila po
ljoprivrednom proizvodnjom, 
ali ona se bavi preradom i 
otkupom. Kako nam reče di
rektor zadruge Miljeiiko Bo- 
lanča, * oni danas surađuju s 
oko 120 udruženih T oko 100 
individualnih poljoprivredni
ka. Još nešto više od 200 po* 
1 joprivrednih proizvođača sa 
šireg područja (Primošten, Ro 
gozmića. Boraj a) kontaktira
sa ovom zadrugom. A ona 
im prvenstveno otkupljuje 
grožđe, smokve, bademe i ma
rasku te prerađuje masline i 
žitarice. Prednosti udruženih 
poljoprivrednika jesu jeftiniji 
prijevoz robe, zatim nabava 
deficitarnih proizvoda, opskr
ba mnjetnim (gnojivom i za
štitnim sredstvima. »(Nekad 
smo imali i agronoma, kaže 
nam direktor, koji je dolazio 
iz Šibenika, ali ljudi su poka
zali slab interes, pa smo ot
kazali ta] oblik suradnje«. Ta
kav odnos, donekle, je i ra
zumljiv kad se zna da se ov
dje trenutno poljoprivredom 
bavi pretežno staračka doma
ćinstva koja su uz to najčeš
će umirovljenici. Ipak. proš
logodišnji rekordan urod ma
slina (ovdje je prerađeno 900 
presa) naveo je mnoge da se 
ponovno vrate maslinarstvu. 
Istina, zadruga nije otkuplji
vala ulje. Nije, jer proizvo
đaču se nije imalo čime pla
titi — Uljara »Amfora« iz Ma
karske nudila se kao kupac, 
ali sa naknadnom isplatom. 
Osim toga cijena ulju bila ie 
relativno niska za proizvođa
ča — 150 dinara (privatno se 
prodaje i za 250), no opet'bi 
se moglo nešto prodali, jer 
ljudi radije u ulju plaćaju 
preradu nego u novcu.

Takvo stanje navelo je i 
zadrugare da razmisle ̂ o ku
povini novih presa, jer su 
postojeće stare i dotraiale. 
Noya automatizirana uljara 
stajala bi olko 3 do 3,5 mili
juna dinara, a ako bi radila 
i s polovicom prošlogodišnjih 
kapaciteta, veoma brzo bi se 
isplatila. Najteže je što dije. 
lom tu opremu treba uvesti 
iz 'Italije — no, ovdje kažu, 
da će se i za to snaći.

Planiraju još otvoriti i no
vu prodavaonicu mesa i veću 
klaonicu, adaptirati j  pro
širiti ugostiteljsku radnju. A 
kad to naprave, sporazumjet 
će se i  hotelima »Adriatic« 
(a možda i  s nekim većim i 
daljim kao što je »Solaris«) 
da organiziraju izlete do sta
rog seljačkog gumna u Širo- 
kama i domaćeg pršuta u 
Docu (pa makar ih taj pršut 
stajao i nešto skuplje), (jp)

Primošten: što čvršća veza za zaleđem
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„Šibenski list** organizirao Okrugli stol o temi „Zaštita stare gradske jezgre**

Otvaraju se novi horizonti
O novoosnovanom odboru 

za obnovu i  zaštitu graditelj
ske 'baštine u staroj gradskoj 
jezgri Šibenika, već smo i do 
sada pisali na stranicama o- 
vog lista. Od osnivanja do da
nas. napravljen je niz vrlo 
značajnih poslova. Između os
taloga, izrađen je  financijski 
plan i program za dvije go
dino' tina'prijeđ/’tfe sastavljen 
Samoupravni sporazum, a oba 
dokumenta trebala bi na svo
joj slijedećoj sjednici prihva
titi Skupština općine, odnos
no SIZ u stambenoj oblasti. 
Za ovu priliku, »Šibenski list« 
je organizirao stvojevrstan o- 
krugli stol, za koji su pozva
ni članovi Odbora da bi dali 
potpuniju informaciju o nje
govu djelovanju, a još prije 
toga, o cjelokupnoj politici 
zaštite graditeljskog naslijeđa 
kojoj se, sva ;je prilika, otva
raju novi horizonti. U razgo
voru su sudjelovali Joško Ću- 
zela, direktor Zavoda za zašti
tu spomenika kulture. Ivan 
Rode, šef odsjeka za komu
nalne i  stambene poslove op
ćine, zatim članovi Odbora 
Paško Periša i Bruno Unga- 
rov, dok se dvojica pozva
nih članova, arhitekt Slobo
dan Skračić i arheolog Zlat- 
ko Gunjača nisu mogli odaz
vati pozivu. Razgovor o zašti
ti stare gradske jezgre u no
vim mogućnostima koje pru
ža osnivanje tog Odbora kre
tao se ovim tokom:

JOŠKO ĆUZELA: — Do sa
da gotovo da i  nije bilo sred
stava koja bi se ulagala u 
zaštitu stare gradske jezgre. 
Ako še izuzmu ulafeanja u po
jedinačne objekte, u staroj 
gradskoj jezgri nije nikad 
proveden integralni zahvat ko
ji bi obuhvatio sve: solidnu 
dokumentaciju, dobre analize 
stanja i očuvanosti i  revita
lizaciju spomeničkih objeka
ta. Rađenesu sporadične ak
cije na važnijim objektima i 
valorizirani spomenici nulte 
ili prve kategorije, tek, done
kle, druge. Ostalo je  ostajalo 
po strani i o tome nitko nije 
vodio računa. Onda se, iz jed
nog gotovo neformalnog i na
izgled beznačajnog razgovora 
rodila ideja o  akciji koja bi 
omogućila djelotvorniju zaš- 
titu. Koja bi. najprije, mogla 
osigurati pravu -podlogu, a za
tim jednu suvislu intervenci
ju na spomenicima kulture, 
koja se, naravno, ne bi odno
sila samo na uređenje fasada 
ili male intervencije na trgo
vima d ulicama i infrastruk
turi. Zamišljeno je da se stvo
ri jedno tijelo koje bi imalo 
sredstva i koje bi moglo fi
nancirati cjelovitu zaštitu. Jer, 
ako idemo samo na fasade, 
to znači uređivati kulise, sce
nografiju, a objekt se ne sa
stoji -samo od fasada, već od 
konstruktivnih zidova, među- 
katnih konstrukcija, krovišta, 
zidova itd. dakle, elemenata 
koji su jednako tako ugrože
ni kao i fasade. Unutrašnji 
prostor u našem starom gra
du sad je već toliko obezvrje
den raznim nadogradnjama, 
onaj tko nije bio unutra i 
ne zna, što su -tamo sve sta
nari učinili.

Eto, dakle, jedan .posve ne
formalan razgovor urodio je 
smjernicama na osnovi kojih 
je dobivena podrška iza koje 
je  rođen Odbor i općinska 
Odluka o zaštiti stare grad
ske jezgre. Napravljena takva 
kakva je, čini mi se dobra, 
jer omogućava ljudima u Od
boru da kroje politiku zaštite. 
No, politika nije i gotova za
štita, nju pak trebaju provo
diti stručne radne organiza
cije. Njih u Šibeniku imamo, 
ali za sada nedovoljno ka

drovski ekipirane. I Zavod 
za urbanizam bi trebao stru
čnjake tih profila, a o našem 
Zavodu za zaštitu koji radi s 
dva čovjeka, da i ne 'govori
mo ...

IVAN RUDE: — Točno je, 
razlika je između politike i 
financiranja i  same v zaštite. 
Sama zaštita spada u. čistu 
integraciju državnog organa, 
a to je Zavod za zaštitu, on 
je taj koji ima »vlast«. A Od
bor je taj koji gospodari od
ređenim općinskim nekretni
nama i tim gospodarenjem 
provodi politiku revitalizacije 
i zaštite starog grada. Jedna 
od osnovnih prednosti Odbo
ra, a ujedno i činjenica koja 
garantira da će on nešto i 
napraviti, je to što gospoda
ri društvenim prostorom Op
ćine, a .gro tog prostora, i to 
poslovnog je u staroj grad
skoj jezgri. Odbor će sredstva 
kanalizirati i na objekte koji 
nisu poslovni, nemaju komer
cijalnu svrhu, odnosno na sta
mbene objekte u društvenom 
i privatnom vlasništvu. Bit 
će svakako zanimljivo to. što 
će Odbor imati mogućnost da 
daje kreditna sredstva gra
đanima za uređenje stambe
nih prostora, doduše u obli
ku učešća za kredite kod po
slovnih banaka. To je  jedan 
od udarnih pravaca gdje će 
se moći usmjeravati i  voditi 
politika. Imamo sredstva, pa 
tako i mogućnost da utječe
mo na sve ono što je  u vezi 
sa zaštitom d revitalizacijom 
starog grada. Moram napome
nuti i to, da smo u ovom 
ralđU 'fl̂ estritli hi iž čega, a da 
to što smo postigli velikim 
dijelom moramo zahvaliti og
romnoj podršci bivšeg  ̂ pred
sjednika Skupštine općine Vi
nka Guiberine i predsjednika 
Izvršnog vijeća Jere Slavice. 
Od Odbora ne treba očekivati 
čudo. Mi idemo u još neispi
tane prostore, ali imamo do
bre busole za valjano snala
ženje u njima. Dobro je to, 
što Odbor može inzistirati i 
na stvarima koje nisu u nje
govoj ingerenciji, kao što je 
niz komunalnih problema ve
zanih # za čistoću grada, .par
kiranje. itd. Može sugerirati 
Skupštini da potakne provo
đenje svih onih odluka čije 
neprovođenje ugrožava staru 
gradsku jezgru. Još i to da 
kažem: prilikom osnivanja 
Odbora išlo se na dvije pret
postavke: da mora imati svo
ja sredstva i da radi njih ne 
opterećuje udruženi rad. Od
bor dakle, ima svoje izvore. 
I  nije SIZ, kao što su neki 
u početku tumačili, -pa neće 
imati ni prateći administrati
vni aparat, osim jednog či
novnika, tajnika. Po svemu, 
mi smo ovdje sinteza efikas
nosti i  snažne društvene sa
moupravne kontrole.

BRUNO UNGAROV — Ovo 
što je govorio drug Rude je 
u redu. Međutim, ja se bo
jim da Odbor neće moći pro
voditi efikasno tu politiku za
štite, i to zbog nekoliko glav
nih smetnji. Pretežam broj 
objekata je u privatnim ru
kama i sutra Će, ako se pro
daju, opet doći u društvene 
ruke. Do sada smo malo us
pjeli napraviti na zaštiti, i to 
na društvenom sektoru, na 
privatnom ništa. Veliki prob
lem leži u neefikasnosti naše 
građevinske 1 inspekcije, ona 
je najčešće i do sada zakazi
vala i  nije uspijevala obaviti 
svoj posao. Onda, strašno ka
sno smo uopće uspjeli uvje
riti općinske organe da treba 
osnovati Zavod za zaštitu spo 
rnenika. Događalo se da je 
svatko radio što jê  htio i ti
me smo sve narušili. Šezdese

tih godina, sjedio sam u Za
vodu za urbanizam i jedan 
tadašnji rukovodilac je rekao, 
da nemamo više Što čuvati 
jer da je sve devastirano. Pre
ma tome se i  događalo ono 
što se događalo, da su, npr. 
prve trgovačke radnje radi 
svoje reklame napravile one 
akvarij-izloge a tako narušile 
sliku; sadašnjeg dijela grada. 
Jest da ćemo -uz pomoć Od
bora efikasnije spašavati dru
štvene objekte, ali ako gra
đevinska inspekcija ne bude 
kao do sada ništa činila, na
rušavanju stare gradske jez
gre intervencijama na privat
nim objektima, nećemo puno 
pomoći. Ta inspekcija -treba
la bi goniti izvođače, a ne 
vlasnike, jer se vlasnicima 
isplati platiti nekoliko stotina 
hiljada kazne i  raditi što ih 
voija. Izvođače treba stegnu
ti! Natjerati ih da ne rade 
ništa osim onoga što je u 
projektu predviđeno. Onda 
ćemo spašavati što se spasiti 
da. Još nešto mislim, a neki 
mi rekoše da je protuzakoni
to: da se sve što se prodaje 
u starom gradu, najprije .po
nudi Općini. Tako bi se mno
žili društveni objekti, i mo
gla bi im se dati namjena 
koja je gradu potrebna. Pre
ma svemu ovome, ja , mislim 
da će Odbor uspjeti u onom 
dijelu koji se odnosi na dru
štveno vlasništvo, ali spašava
ti i  privatno ne vjerujem da

će moći bez politike, organa, 
zajednice, društva, općine.

/IVAN RUDE — Mnogo to
ga je ovdje točno rečeno. Mi 
ćemo se, kao Odbor, vrlo oš
tro postaviti u svom radu, 
osobito kad su inspekcije u 
pitanju. Nastojat ćemo da ne 
dođe niti do jedne interven
cije koju ne »amenuje« Za
vod za zaštitu. A da bismo 
što efikasnije mogli djelovati, 
postoji čak i mogućnost da 
otkupljujemo stare i ruševne 
privatne zgrade. Postoji i no
vi Zakon o eksproprijaciji, 
koji također otvara moguć
nost da se spomenici kultu
re ekspropriraju.

JOŠKO ĆUZELA — Ja bih 
samo htio dodati nešto veza
no uz pravo prvokupa opći
ne. Zakon o tome postoji još 
od 1965. godine i po njemu, 
vlasnik objekta koji je  spo
menik kulture mora ga naj
prije ponuditi na otkup opći
ni. Međutim, ljudi to ne zna
ju, i kad se poslije desetak 
godina nakon što su kupili

kuće idu uknjižiiti, od nas ne 
mogu dobiti suglasnost, jer 
se nije poštivala zakonska od
redba. Samo. to bi se trebalo 
provoditi dosljedno.

PAŠKO PERIŠA — Sve ovo 
o čemu govorimo, odnosno 
problemi naše stare gradske 
jezgre, za mene su problemi 
kultura zaj edničkpg življ en j a. 
Prije, a i danas, ;po naselju 
se cijene ljudi koji žive u nje 
mu. Nažalost, kod nas se do
godilo to, da smo zapustili 
naš stari grad u velikoj mje
ri. U sadašnjem trenutku, oko 
svih ovih stvari o kojima go
vorimo, trebalo bi postupiti 
vrlo praktično. Temelji za 
sada postoje i (mnogobrojne 
odluke koje su i do sada šti
tile gradsku jezgru. Trebalo 
bi, dakle, prije svega te po
stojeće odluke početi pošti
vati i dosljedno primjenjiva
ti. N ije stvar u manjkavosti 
odluka, već u njihovu nepos 
štivanju. Treba znati i  tko 
se brine o njihovu poštiva
nju, da ovaj Odbor energič
no potiče to poštivanje. Bez 
toga se ne može dalje. Očito 
je, da se prema društvenoj 
imovini u starom dijelu gra
da čine čak i  krivična djela, 
ima već stvari koje se doga
đaju, a u nadležnosti su mili- 
čije.

Dalje, čini mi se da nikad 
nema dovoljno para da se 
nešto obavi do kraja, pa bi

trebalo uskočiti s dobrovolj
nim radom, prije svega om
ladine, ali i građana. Imam 
ovdje u vidu uređenje nekih 
ulica, posebno dijela oko 
tvrđave sv. Ane, na šišteta- 
ma. Malo koji grad ima ta
kav potez iz središta izbiti na 
jednu takvu vidilicu. Od os
lobođenja. nitko ništa nije 
učinio na tim šištetama, i 
one su u stanju propadanja. 
Dobili bismo time jednu iz
vanrednu šetačku stazu, skroz 
oko tvrđave i natrag u grad. 
U živom mi je sjecanju do
jam pokojnog pjesnika Do- 
briše Cesarića, koga sam jed
nom odveo nakratko da vidi 
noćnu panoramu Šibenika sa 
Šišteta. Bio je oduševljen. 
Kažem opet, sve to što ima
mo, valja znati pametno odr
žavati.

JOŠKO ĆUZELA ■  Htio 
bih još napomenuti riječ-dvi
je o Zavodu, koji je u neku 
ruku stručna služba Odbora. 
Šibenik je, kao urbana cjeli
na, jako loše istražen. Isto

tako i dokumentiran. Ako že
limo pravu zaštitu, onako ka
ko je shvaća svijet, moramo 
provesti najprije detaljno ist
raživanje grada. Mi ne zna
mo niti urbanistički, gotovo 
niti povijesni razvoj grada, 
a i razvoj arhitekture vrlo 
ma'lo. Još uvijek se svuda 
nailazi na tragove starije ar
hitekture. A sve se to može 
razlučiti samo detaljnim ist
raživanjem objekata, što ni
kako nije moguće s dva čo
vjeka u Zavodu, i to sam 
htio reći! Bez snimanja sta
nja s pokazateljima koje je 
svijet prihvatio a i kod nas 
se uvažavaju, mi ne možemo 
intervenirati u staru gradsku 
jezgru. A za to je  potrebno 
stručno osposobljavanje ne 
samo ljudi u ovom, već i u 
Zavodu za urbanizam. Javit 
će &e i problem izvođača, jer 
više nemamo majstora u 
drvu, na primjer, sve se radi 
industrijski. Dakle, osim os
posobljavanja stručnog kadra 
u stručnim ustanovama, isto 
tako će biti potrebno osposo
biti izvođače radova. Što se 
Zavoda još tiče. on će moći 
ostvariti određena sredstva 
preko programa koji ponudi 
Odboru. Programe netko mo
ra i  napraviti, dvojica ljudi 
na kojima je kompletna za
štita područja općine, to ne 
mogu. Nama je sad problem 
kadra vrlo akutan, kao kruh 
nam je  potreban arhitekt i

smiješno je da ga jedan Za
vod za zaštitu nema. Ali, tko 
da dođe raditi ovaj posao za 
čak pola stara milijuna plaće 
manje nego drugdje?.. .

IVAN RUDE — Iž  stvara
nja Odbora trebalo bi uslije
diti i kadrovsko jačanje spe
cijaliziranih ustanova, kao što 
je  Zavod, njegova »prirodna« 
stručna služba. Sam Odbor 
ne može ništa početi bez Za
voda.

(BRUNO UNGAROV — To 
je razumljivo. Jedno je zada
tak Odbora, drugo Zavoda, na 
koji bi trebalo pasti težište, 
jer je riječ o stručnim stva
rima. Međutim, Zavod ne mo
že riješiti pitanje kadra zbog 
nedostatka sredstava. Ne bi 
li i  ovaj Odbor svojim sred
stvima trebao pomoći ekipi
ranje Zavoda? Jer u protiv
nom. ni od Odbora, ni od 
Zavoda nećemo dobiti što o- 
čekujemo. Bez snažnog Zavo
da, nema efikasnog Odbora.

Zlarinski prolaz: tipičan mediteranski ambijent



p

6 I ŠIBENSKI LIST I SUBOTA, 29. svibnja 1982. gradska kronika
r -------------------------  -\

Koliko smo ozbiljni?
JEDNA duhovita tvrdnja mnogo je bolje od du

ga govora ili debelog svežnja tiskanog materijala o- 
karakterizirala stvarno stanje u pokušajima ozdra- 
vljivanja radnih organizacija koje posluju s gubici
ma. Trebovanjima je Jere Slavica, predsjednik Iz
vršnog vijeća Općinske skupštine, u raspravi nazvao 
sanacijske programe naših »gubitaša«. Deseci stra
nica, u kojima su »mjere za otklanjanje gubitaka 
i osiguranje budućeg uspješnog poslovanja«, sadrža
vaju u pravilu jasnu molbu da se nepokriveni gubi
ci »pokriju« uz pomoć drugih, a stavke u kojima 
piše što će se poduzeti u samim kolektivima isto 
tako u pravilu su prepisane iz prijašnjih sanacijskih 
programa. U sjeni takva oslanjanja na druge ostaju 
na papiru deseci fantomskih planova. Planira se i 
obećava sve i svašta, povećanje proizvodnje, veća 
produktivnost, bolje korištenje unutrašnjih rezervi, 
smanjivanje troškova za reprezentaciju, itd. Kad bi 
sve tako lijepo sročene mjere iz sanacijskih progra
ma doista bUe ostvarivane, gubici bi nestali u čas, 
a na odličnim poslovnim rezultatima dojučerašnjim 
Šibenskim gubitašima bi za vid jela čitava zemlja. O- 
vako ostaju »objektivne teškoće« i fantomske mjere, 
a dogodine opet se piše (isti) sanadjski program.

*  *  *

DA ponekad izgledamo više deklarativno no zbilj
ski angažirani pokazala je na svoj način i nedavna 
Proslava Dana mladosti u Šibeniku. Riječ je, dakako, 
o organizaciji obilježavanja ovog dana. U ponedje
ljak, u kazališnoj dvorani u 17 sati započela je sve
čana akademija koju je povodom Dana mladosti or
ganizirao Dom JNA. U 19 sati i 30 minuta u istom 
kazalištu gledali smo svečanost koju je organizirala 
omladinska organizacija i druge društveno-poltičke 
organizacije. U međuvremenu, u foajeu Kazališta, ali 
u 18 sati započelo je zanimljivo predavanje o lijeci 
KrkL Rado bih dvije svečane akademije mijenjao za 
jednu, zajedničku, a bilo bi zacijelo ljepše da je us
klađen i termin predavanja koje je izazvalo veliko 
zanimanje građana. Ovako, da nije junačkih krijeso- 
va što su ih u čast svoga dana unatoč kiši ponosno 
na tvrđavi zapalili omladinci, bio bih pomalo razo
čaran.

Z. šEVERDIJA
j

PISMO UREDNIŠTVU

„ŠTO DALJE TO BOLJE"
Druže urednice,

Radni kolektiv osnovne ško
le »Juran Milan - Žute« u, Mur 
teru pročitavši članak u » ši
benskom listu« br. 982. » što 
dalje »—» to bolje« u vezi sa 
smotrom kultumo-umj etnič
kih djelatnosti osnovaca, du
boko lo li i osjeća se pomalo 
uvrijeđenim, zbog propusta 
novinarke Jordanke Grubač, 
što nije našla za shodno, da 
spomene nastup zborova os

novnih škola Murter — P iro  
vac na posljednjem danu smo 
tre u Narodnom kazalištu 14. 
svibnja 1982. u Šibeniku.

Ovakvim načinom novinar
skog izvještavanja potcjenju- 
je se rad učenika, voditelja 
zbora i samih škola, a to u 
krajnjem slučaju nije u skla
du s politikom ravnopravno
sti među školama.

Radni kolektiv OS 
»Juran Milan-Žute« 

Murter
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U novom poslovnom središtu Šibenika gradi se suvremeni telekomunikacijski objekt

Građevinske zavrzlame

Zašto „IZGRADNJA" ostale bez poslova?
•Poznato je da šibensko gra

đevinarstvo nije uspjelo (za 
razliku od drugih) (postati 
značajnom privrednom gra
nom koja bi mogla ravno
pravno konkurirati na lokal
nom, a onda i na vanjskom 
tržištu. Nažalost, prije bi se 
moglo reći da šibensko gra
đevinarstvo, ako ne stagni
ra, a ono zadržava status ka
kav je imalo u svojim prvim 
počecima. Jednom netko re
če, u Šibeniku se gradi kao 
i prije pedeset godina. Još 
uvijek šibensko građevinar, 
stvo muku muči sa načinom 
izvođenja radova, mehanizaci 
iom, projektima, stručnom 
radnom snagom a u zadnje 
vrijeme i sa nekvalificiranom 
radnom snagom. O nedostat
ku obrtnih sredstava i mogu
ćnostima kreditiranja investi 
tora da i ne govorimo. Kad 
se na to nadoveže današnja 
situacija smanjenih investici
ja i teškoća s nabavom repro 
materijala, onda je jasno ka
ko građevinske radne organi 
zaci je teško ostvaruju doho
dak. Odatle onda i neispunja- 
van je rokova gradnje i uče
stalo poskupljenje izvođačkih 
radova.

(No, kad se sve to ogleda iz 
kuta uskih lokalnih, interesa 
i iz prisutne situacije, onda 
bi građevinske radove kojj 
se izvode na našem području 
ipak trebale dobivati naše 
građevinske radne organiza 
čije. Naravno, ne po svaku 
cijenu i ne u slučajevima kad 
su one kao ponuđači daleko 
skuplje od ostalih.

Ali, eto, ima i primjera u 
kojima je naša građevinska 
organizacija ponudila nižu ci
jenu i raniji rok dovršenja

r
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Ćakule s  Poljane

IGRE S  GRANICAMA
ĆAKULE kao ćakule — počinju bezazle

nim dijalogom:
— Šta ono podižu na ulazu u Kalelargu?
— Trijumfalna vrata.
—■ Ajd’ k vragu. ..
— A znaš li da počinje Festival djeteta.
— Onda moram pobići iz grada...
— Oli nećeš gledati Igre bez granica.
—• I  to će guštati puste milijuneI Kome 

je to palo na pamet da se Igre bez granica 
organiziraju kod nas. Ko će dati puste mi
lijune.

— Neka. Zašto da se i naš grad ne vidi 
na televiziji. Bit će tu i zarade, bar tako 
kalu.

Ajde, moj čovik, kakve zarade. .. Ko
štat će to najmanje jednu milijardu.

—• Sve ti znaš.
—■ Čuja san.
—• A, što će se upropastiti stadion? Nisu 

to mogli organizirati na neko drugo misto.
— A di. Moglo je jedino u Solarisu, is

pred hotela »Andrija« na onom platou.
— A turizam, turisti.

v . ___________________________________________

— Imaš pravo.
— Kažu da će biti kave za vrijeme Fe

stivala điteta.
— Kažu, bolje je virovati nego ne viro- 

vatu..

— ’Očeš li igrati simultanku.
— Ma vraga, ići ću samo viditi starog 

Najdorfa.
— Vidiš i  u našem gradu se nešto do

gađa.
— Događa od sezone do sezone. A šta 

nešto ne organiziraju zimi i  s jeseni kada 
je kod nas pusto kao u rogu.

—•T i bi puno htio. ..
— šta puno, ako smo grad neka i živimo 

gradskim životom.
Ovaj put prenijeli smo dijalog anonim

nih. Prenosimo ih onako kao što je zagre
bački spiker prenosio finalnu kup-utakmicu 
»Dinamo«  — »Crvena zvezda«.

Ima tu neke sličnosti. Sve je tužno i 
tugaljivo.

GRGUR

__________________________________________ /

gradnje, a da ipak nije dobi
la posao. Da ne bismo uvijek 
bili apstraktni kažimo da je 
riječ o gradnji PTT objekta 
u blizini tržnice, da je RO 
»Izgradnja« ponudila cijenu 
od 132 milijuna dinara, rok 
izgradnje od 14 mjeseci i kre
dit od 60 milijuna dinara sa 
10 posto kamata. RO »Ivan 
Lučić Lavčević« bila je skup
lja za 6 milijuna {kasnije za 2 
milijima) dinara, rok izgrad
nje bio je 15 mjeseci i kredit 
također od 60 milijuna dina
ra, ali sa 12 posto kamata. 
Dakle, u svemu je povoljnija 
bila »Izgradnja«, ali je posao 
ipak dobio »Lavčević«. Pre
sudno u svemu izgleda ie bi
lo to što bi tim potezom sred
stva kredita bila »vanjska«, a 
ne domaća. Naime, (kredit 
»LavČeviću« daje splitska, a 
»Izgradnji« šibenska banka 
Koliko je to bio jalov argu
ment najbolje eovori to da 
su članovi kreditnog odbora 
Jadranske banke na svojoj 
sjednici odbili kreditni zaht
jev RO PTT-prometa. revolti
rani odlukom da se građenje 
telekomunikacijskog centra 
povjeri »LavČeviću«. Ipak na 
kraju nakon uvjeravanja i in
tervencija političkog rukovod; 
stva grada odobren je i taj 
kredit. Kao što je poznato 
»Lavčević« već gradi PTT ob
jekt.

A sad, evo još jednog pri
mjera koji sjajno ilustrira 
odavno prisutno nejedinstvo 
šibenskih građevinara. Ponu
du za gradn ju vodospremnika 
u Rogoznici looslali su »Ka
menar« d »izgradnja«. »Ka- 
menar« je bio jeftiniji i do
bio posao. Sve bi bilo u redu 
da se kasnije nije  ̂ doznalo 
što stoji iza povoljnije ponu
de »Kamenara«. (Naime, yo- 
dospremnik u Rogoznici nije 
gradio »Kamenar« nego pri
vatnik, a »Kamenar«, je bio 
samo posrednik. Znamo da 
privatnici zbog jeftine nekva
lificirane radne snage, zbog 
bolje tehničke opremljenosti, 
a najviše zbog izbjegavanja 
društvenih obaveza jeftinije 
grade od društvenog sektora. 
Tako smo došli do toga da 
na slabostima vlastitog gra
đevinarstva i nedostatku dru- 
štvene kontrole, društvena 
radna organizacija zarađuje 
dohodak, oduzimajući tako 
posao drugima u vrijeme kad 
posla nema.

Ova dva najnovija primje
ra dovoljna su da se još jed
nom postave pitanja: u pr
vom slučaju političkog jedin
stva, a u drugom jedinstva 
građevinara s našeg područ
ja.

Jer očito je da se dobrim 
dijelom odlučuje politički, a 
ne> prema zakonima tržišta. 
Ali još više zabrinjava to što 
to političko odlučivanje nije 
jedinstveno. Ako smo svjesni 
slabosti i nedostataka našeg 
građevinarstva, onda bismo 
mu trebali gledati kroz prste.

Pogotovo zbog toga što se 
malo toga čim da se domaće 
građevinarstvo osposobi za 
veće poduhvate. U tom prav 
cu trebalo bi politički djelo
vati ili bar pokušati Objedini- 
ti ono što imamo. Prošlogo
dišnji pokušaj osnivanja po
slovne zajednice građevinara 
s našeg područja još uvijek 
nije našao put do realizacije. 
Mnogi zainteresirani u tom 
poduhvatu pokazuju sve više 
sumnje, ne zbog smislenosti 
poduhvata nego zbog nedo
statka dobre volje i politič
kog jedinstva.

Nažalost, naša politika fo- 
rumskog je karaktera, naznače 
no se teško ostvaruje, a #>naši 
političari misle da je njihov 
prvenstveni zadatak odlučiva
nje, u ovom slučaju komu 
dati graditi.

Ako se i dalje na tomu bu
du iscrpljivale šve hhše'Tna-? 
ge, onda ćemo još dugo ima
ti razjedinjeno i nejako gra
đevinarstvo, i još dugo će na 
našem području graditi dru
gi kolektivi.

Uzgred rečeno, uskoro će 
se opet odlučivati o tomu tko 
će graditi bungalove u »Sola
risu«, još neke građevinske 
radove na terminalu u »Lu
ci« i građevinske radove ko
ji prate rekonstrukciju valja
onica u Ražinama.

X. td.

BRODOVI 
U LUCI
(Od 18. —  25. V.)

M/b "»Varaždin«, Dubrov
nik, (isplovio 18. V za Valen
ciju, m/b »Bočna«, Koper, is
plovio 18. V za Marseaflle, to/ 
/b »Pupnait«, Dubrovnik, is
plovio 20- V sa 861 m/t drve
ne građe za Katrddjevo.

M/b »Bobi«, Panama, do
plovio 18. V iz Derne (Libi
ja), 2>1. V isplovio za Rijeku, 
m/b »Jetko Tomašić«, Dub
rovnik, doplovio 22. V sa 
1.051 tonu anodnih blokova 
iz Venecije, 23. V isplovio za 
Veneciju m/b »MGA«, Talim 
(SSSR), doplovio 23. V Iz Pa- 
tnasa, m/b »Baška«2 (Rijeka, 
doplovio 24.V iz Rijeke, m/b 
»Maiko Tašilo«, Dubrovnik, 
doplovio 24. V iz AleksarndrJ- 
je.

Od 19. do 24. V uplovili, u 
šibensku luku ovi turistički 
brodovi: »Posejdon II«, Rije
ka, »Vila«, Rijeka, »Radoslav 
Tomaš«, Split, »Virgada«, Sp
lit, »Lav«, Split, »Kneža«, Sp
lit, »Anamarija«, Zadar i »Rra 
vodan«, Split. R.T,



Naša anketa

le(člstoća)
grada

Potražili smo nekoliko 
građana i zapitali ih što 
misle o higijeni, odnosno 
čistoći grada.

KATA SOŽA, radnica 
»Pioliplaista«: Grad je  pr
ljav, to vidimo svakodne
vno. Mislim da »Čistoća« 
uz manije izuzetke, redovi
to obavlja svoj posao. 
Mnogo veću (krivicu snose 
neodgovorni građani. Sta
nujem u središtu grada i 
nerijetko primijetim da 
susjedi bacaju razne ot
patke kroz prozor. Tako 
se događa' da na električ
nim kablovima ostanu vi
si# papiri, stare krpe, ko
re od voća i slično.

LJILJANA ANTIĆ-GALO- 
VIĆ, pravnik u SIZ-u za 
zdravstvo i  zdravstvenu za 
štitu: Kao turistički grad 
jedne turističke zemlje ne 
bismo smjeli nikako dopu 
štiti da nam Šibenik bu
de ovako jako _ prljav. 
Shvatimo na kraju da i- 
mamo katedralu za koju 
zna gotovo dijeli svijet. 
OOUR »Čistoća« nije toli
ko kriv koliiko smo mi 
sami krivi' kao građani.
Za čistoću grada svi smo 
zaduženi i odgovorni. Uz
mite prostor oko nobne 
kuće. Umjesto nekakvog 
reprezentativnog centra i- • 
mamo posvuda razbacane 
papire i papiriće. Mislim 
da bi se uz »Čistoću«, tre
bale angažirati mi jesne za
jednice, kućni savjeti, po
sebno škole i učenici. Tre 
ba podržavati kulturu ži
vljenja i  higijene okoline, 
naročito kod mladih.

TOMISLAV VUKAŠLN, 
poslovođa za likvidaciju i 
odvoz kućnog smeća: Naš 
kapacitet vozila i ljudi za
dovoljava odvoz smeća, a- 
li nepridržavanj em građana 
našeg »voznog grada« do
lazi do stvaranlja zaista 
ružnih slika. Plastične vre
ćice razvlače se rasipaju 
i na dohvat su svima — 
psima, mačkama i Vjetru. 
Ovom prilikom htio bih 
građanima uputiti apel da 
se pridržavaju određenih 
dana i sati prilikom baca
nja smeća. J|p§ mi' se da 
kad bismo smeće odvozili i 
svakodnevno, slika bi os
tala ista.

MILE KALIK, poslovo
đa za čišćenje javnih po
vršina u »Čistoći«: Moja 
služba brine o  higijeni gra 
da. Imamo službu koja 
noću pere grad i  istina je 
da je grad ujutro, Između 
7 i 8 sati čist, isto kao i 
parkovi. No već nakon to
ga grad pruža drukčiju 
sliku. Dosta nas optereću
ju i prodavaonice koje se 
također ne pridržavaju do
govorenog reda kod izba
civanja i odvoza razne am 
balaže. Trenutno nemamo 
problema s radnom sna
gom. U sezoni pojačava
mo naša dežurstva, naro
čito poslije podne. Kanti
ce za otpatke stavljamo 
svake godine, ali su one 
najčešće ili uništene ili 
prazne. Nekad smo brinu
li i o čistoći gradske trž
nice, ali to više nije u na
šoj nadležnosti.

V____________ i

Današnji prostor » četiri bunara« gdje su se od 15. stoljeća građani Šibenika opskrbljivali 
vodom posve zapušten, pruža danas slihu koje se moramo stidjeti

(Snimio: V. Polić)

r ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Male gradske teme Piše: P. Bilušić

CIPLI I „CIPLI 0 PORTA”
Kad se za nekog gradskog šereta kaže, 

ili pak kad isti sam o sebi tako hvalisavo 
misli, da je cipal o porta, onda mu to dođe 
kao sinonim za sveznalicu — zanovjetala 
komu se ne može tek tako jeftino podvaliti 
rog za svijeću, a takav refren ponavlja se 
iz dana u dan, a ponajčešce u veselim zgo
dama pri čaši vina.

Međutim, ovdje nećemo govoriti samo o 
takvim ciplima već i o onim pravim oko 
kojih se u posljednje vrijeme podigla tolika 
prašina te se teško oteti dojmu da neki 
»Cipal o porta« nije ovomu nesporazumu 
kumovao, usprkos uvjeravanjima da je sa 
zakonske strane sve u redu, jer kad bi za
ista bilo sve u redu ne bi bilo ni tolike po
vike ni nesporazuma u dijametralno opreč
nim tumačenjima zakonskih propisa o mor
skom ribolovu.

Sjećam se kako je  još za vrijeme Aus- 
tro-ugarske monarhije Lučka kapetanija u 
Šibeniku rigorozno postupala protiv ribar
ske đelikvencije. Naime, svako malo vreme
na njeni službenici upadali su nat ribarske 
brodove s metrom i škarama u ruci te bi ta
ko, na samorn mjestu provjeravali da li su 
propisane očice na mrežama. U protivnom 
izrezali bi sporni dio mreže a zatim bi usli
jedila i prijava, što će reći da nije bilo la
bavo, a još manje izuzetaka za, recimo, lov 
u mutnom.

Prije nekoliko godina naša općina donije
la je Uredbu (ne znam da, li je još na sna
zi) o zabrani ribolova migavicom (tratom) 
na čitavom prostoru od Zatona do Guduče 
i Skradina. a ona se vremenski odnosila na 
dobar dio dana u godini, eda bi se zaštitila 
riblja mlađ od posvemašnjeg uništenja, pre
mda je migavica, u odnosu na koču, cipla* 
ru, kao i  neke druge vrsti mreža gotovo 
bezazlena.

Stoga je suvišno pitati se danas, da li 
se ovdje i m ri jeste cipli ili ne kad je ̂ već 
i našim djedovima bilo poznato da prirod- 
nijeg mrijestilišta, na ovoj strani Jadrana, 
nema. Što je Prokljansko jezero do li naj
prirodniji bazen za razmnožavanje najrazno
vrsnijih ribljih vrsta, od plemenitog lubina 
do podlanice, šor ga. trlje i  jegulje, dok je  
mlađ cipla tek izvaljena iz ikre u izobilju. 
Ovdje se može uloviti i  lista i minijaturnu 
sipu, ne težu od dva-tri grama što također 
govori u prilog našoj tvrdnji da se ovdje 
radilo upravo o idealnim uvjetima za mrije- 
stenje ribe pa tako i cipla.

Ne znam kakvo mišljenje o tomu ima 
Oceanografski institut u Splitu i kakvu bi 
nam preporuku mogao dati. Ali dobro bi 
bilo postaviti pitanje trogirsko-kaštelanskim 
ribarima, pa i drugima^ zbog čega su došli 
ovamo? Zbog toga sto u svojim vodama 
nemaju što više loviti, jer su tamo sve živo 
pomeli a, usput rečeno, čak su i prirodne 
riblje brakove uništili, što će se, u dogledno 
vrijeme dogoditi i ovdje ne budu li se po
duzimale efikasne zaštitne mjere.

Što, uostalom, znači, na ovom relativno 
plitkom i uskom prostoru loviti ribu pod 
feralima od tri-četiri tisuće svijeća jakosti, 
do li uzburkati sve, od vrha do dna i pore
metiti čitav život u moru? — Naravno, ti su 
nasrtljivi uljezi bezobzirni jer je riječ o 
bogatoj lovi i baš ih briga za sutrašnju pu

stoš šibenskog zaljeva, štoviše, oni se ne 
osvrću ni na simbolične kazne koje im da
ju  više podstreka no što bi ih obeshrabrile.

Naša Lučka kapetanija (ili pak neki od 
njenih eksperata) iznijela je tezu kako su, 
tobože cipli najbolji čistači šibenske luke 
od zagađenosti, što se samo uvjetno može 
prihvatiti, mada se i u tome nalazi jedan 
dio istine. No to još ne bi bilo dovoljno za 
donošenje kakve brzoplete odluke u prilog 
totalnoj zabrani lova, svim ribarskim arta- 
ma bez izuzetka. Međutim, sada, pred turi
stičku sezonu, kad u luku budu stizale mno
gobrojne strane i domaće jahte i gliseri plo
vidba će biti itekako ugrožena{ što bi tre
bao biti još jedan prilog poduzimanja strik
tnih mjera o zaštiti plovidbe, barem u tu
rističkoj sezoni, ako već nismo kadri podw 
zeti i neke druge dodatne mjere.

Druga vrsta »cipla o porta« to su oni 
povlašteni pojedinci-ciplomori koji pecaju 
ciple » naftaše«  upravo tamo gdje je more 
najzagađenije u našoj lud, tj. u neposred
noj blizini »Brodoservisa«, a zatim te iste 
ciple prodaju lakovjernim kupdma pod laž
nom etiketom kao, tobože ciple iz Proklja• 
na, ili pak Zablaća. No kad su konačno os
jetili da su njihove laži razobliČene, oni to 
sada čine preko trećih osoba, usprkos či
njenici što su mnogi cipli s njihovih stolova  ̂
završili u smeću umjesto na trpezu, pa mi 
ovo, po mnogo Čemu naliči na igru »žmure«, 
kao da kod nas postoje građani prvog i dru
gog reda. To prije što mi ovdje riječ mahom 
o dobro situiranim ljudima, a ne o nezapo
slenim omladincima koji bi trebali upecati 
kakvu crkavicu za svoj džeparac.

Ima još jedna vrsta »cipala o porta«, a 
to su jedini dobrovoljni ranoranilci s više
strukom naplaćenom satnicom koja ne pod
liježe oporezivanju. Oni su trkači na duge 
staze. Poznaju i svoje pošte i  svoje mušte
rije, a da se o ribljim  mrakovima i ne go
vori. Pa kad se još pričljivo stanu prene- 
magati, prevrćući očima, prava ih je muka 
gledati i slušati, mada posjeduju i svoje 
dvostruke frižidere i brza kola za prijevoz 
od obale do mjesta prodaje.

Ali, pokušajte im samo % reći da su to 
što zaista jesu. U najmanju će vas ruku 
proglasiti neČovjekom koji malom čovjeku 
gazi nogom na žulj, a nekmoli da bi mu 
dopustio da predahne, odnosno omogući da 
kakvu sitnu deviznu paricu stavi na svoj 
konto u banku.

Jadni »mali prekupd«, u č ijo j je raboti 
prisutan iskonski nagon za zgrtanje novca, 
nisu nimalo smiješni. Jadno i  smješno dje
luju svi oni koji u ime društva moraju 
spriječiti djelovanje takvih nakupaca i pre
kupaca. Umnožavanje para na zakonu ne
dozvoljenim osnovama postaje sve rašireni
ja pojava, a ukupne snage koje to treba 
da sprečavaju kao da su sve manje dorasle 
tom zadatku.

To je tema za razmišljanje, ali i  više od 
toga."  * * *

Pri zaključenju lista saznali smo đa su 
27. svibnja inspekcijske službe općine kre
nule u akciju na udaljavanju (i zapljeni ro
be) prekupaca sa šibenske tržnice i ribar
nice. I

_________________________ J

Kratke vijesti
\ POLAZNICI POLITIČKE 

ŠKOLE U KUMROVCU

U petak 28. svibnja 111 po
laznika šeste generacije Poli
tičke škole, koja ie završila 
rad 20. svibnja, krenulo je 
stazama naše revolucionarne 
prošlosti. Oni će posjetiti 
Petrovu goru, Jasenovac, Ko
zaru, Bihać i Titov Drvar, a 
u Kumrovcu će im svečano 
biti uručene diplome.

SOLIDARNOST NA DJELU

»Dijeca općine Šibenik u 
akciji za pomoć svojim dru
govima čiji s u , roditelji ne
davno stradali u rudniku 
Zenica«.

Prema zaključcima Skup
štine Općinske organizacije 
Crvenog križa odlučeno je 
da se uobičajena akcija sa
kupljanja sirovina, što se 
provodi svake prve subote u 
mjesecu ovaj put provede 
što masovnije po Školama i 
da sav prihod ide u prilog 
djeci nastradalih »rudara u 
Zenici. Vjenremo da će sva
ki učenik dati svoj doprinos 
za pomoć svojim drugovima, 
koji su nesretnim slučajem 
ostali bez svojih roditelja.

(ep)

ZAŠTIĆEN TOK RIJEKE 
KRKE

Zahvaljujući zajedničkom 
radu, općinske »komisije Ši
benika, Drniša i Knina, a uz 
pomoć Republičkog zavoda 
za zaštitu prirode, završile 
su sve poslove na izradi tek
sta prijedloga da se područje 
rijeke Kike proglasi nacio
nalnim parkom. U toro pri
jedlogu točno su određene 
granice budućeg nacionalnog 
pauka i  rezervata prirode, te 
granice krajolika pod poseb
nom zaštitom. Tekst prijedlo
ga proglašenja Krke nacio
nalnim parkom bit oe upu
ćen na usvajanje saborskim 
vijećima.

mm
REKREACIJSKI CENTAR 

U TIJESNU

U Tijesnu Lna-^Naftaplin iz 
Zagreba gradi rekreativni 
centar, koji će omogućiti^ za
poslenima u tom zagrebač
kom kolektivu da godišnji 
odmor provedu zaista aktiv
no, ali -i dosta jeftino. Grad
nja ovog centra je nešto no
vo u odnosu IBj druge radne 
organizacije koje uglavnom 
grade klasična odmarališta, 
dok će u ovom odmaralištu 
radnici moći đa se bave spor
tom i rekreacrom, dakako 
uz sunčan je i  kupanje. Od
maralište će raspolagati sa 
500 mjesta i to 300 mjesta u 
čvrstim objektima'"! 200 u 
kampu, a zaposlit će oko 20 
radnika.

SPORTSKE IGRE 
»VODOVODA«

Radnici-sportaši RO »Vodo
vod i  kanalizacija« Šibenik 
vratili su se sa V I sportskih 
ugara Grupacije javnih vodo
voda i kanalizacija u SRH 
koje su održane u Rapcu 
(Istra) od 19. do 23. svibnja.

Na igrama ie sudjelovalo 
preko 1.000 radnika iz 34 gra
da SRH, a Šibenčani su bili 
zastupljeni sa 31 natjecate
ljem. Postigli su usp;ehe os
vajanjem trećih mjesta u 
stolnom tenisu i kuglanju. I 
u svim ostalim disciplinama 
bili isu solidno plasirani, pa 
su na kra’iu u ekipnom plas
manu zauzeli 15. mjesto, (ep)
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Uz Dan mladosti

Otvoren Salon mladih
kairica Olga Milile iz Niša i a-g| Hrvatsko društvo likovnih 

umjetnika Šibenik i Općin
ska konferencija Saveza soci
jalističke omladine, otvorili 
su povodom Dana mladosti 
Drugi svibanjski salon mla
dih, manifestaciju na kojoj 
se šibenskoj likovnoj publici 
predstavljaju mladi stvaraoci 
iz čitave zemlje. Obimniji i 
kvalitetniji nego lani, Salon 
pjruža informaciju o  trenut
nom stanju i stremljenjima 
u likovnom stvaralaštvu mla
dih, kao i njihov interes za 
javnim istupanjem u drugim 
Sredinama i, na taj način, 
•razmjenom iskustava i infor 
macija o međusobnom radu 
i njegovim dosezima.

Ovogodišnjih, premiju Salo
na dobila je akademska sli-

kademski kipar Kuzma Ko- 
vačić iz Siplita. Nagrade u ob
liku novčanih stimulacija do
bili su akademski kipar Di 
mitar Manev iz  Skoplja i  a- 
kademska kiparica Dubravka 
Babić jz Zagreba, te akadem
ski kipar Jože Vršćaj iz Čr- 
nomelja.

Istodobno kad i svibanjski 
salon mladih, čije otvaranje 
je  pomogao Dom armije u 
Šibeniku, u foa’eu Kazališta 
otvorena je  iz lo g a  dvojice 
dobitnika prošlogodišnj e pre
mije, akademskog slikara Slo 
bodana Trajkovića iz  Beogra
da i  .akademskog kipara A- 
leksandra Guberine iz Šibe
nika.

Poštarina plaćena u gotovu. P o je d in i b ro j u prodaji D in  6.- 
u pretplati Dinl5.—KRANJČEVIĆ

KNJIŽEVNI OMLADINSKI MJESEČNIK

S a d r ž a j

Dragoljub K. Nikolajevlč: Khat

Smetlari
Lirika M iroslava K rleže 

N oć bez snova u traženju

Ž ivo t i Strast -  B ez nade -  Rastanak -  Sumrak -  Ž elja  
Bolno zari danje 

Na fronti u tuđini 
Pogreb u snu života 

Poslanica 
Pjesm a mjesecu 

Robova ljubav 
M i i sjenke u prelazu 

Fridrich N ietzsche i m oderni duh 

Časovi, životnog uništenja 

M isli

P R E G L E D
Izložba akademskog slikara g. Ž. Stojsavijevića

V. L.:
Vladimir Popović: 
SrećkoDiana: 
Branko M. Šteta : 
Dragić R. Vesković: 
Dalibor Vučica: 
Vladimir Popović: 
Dragić R. Vesković: 
Smiljka Šarič: 
Branko M. Šteta:
J* x 'tčko Diana ; 
Melko Erak: 
Vladimir Popović: 
M. M. Ivčlć:
V.L.:

IJr.:

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a 
G O D . I. Š IB E N IK , N O V EM B A R  1930. BROJ i .

Faksimil prvog broja časopisa »K ranjčević« ■

U susret JFD-u

M ITING
MIRA

Povodom održavanja 22. 
jugoslavenskog festivala dje
teta, u Šibeniku će se, 18. li
pnja, održati Miting mira 
djece, omladine, radnih ljudi 
i građana. Predvođeni lime
nim glazbama, učenici l  na
stavnici svih gradskih osnov- 
nh škola okupit će se toga 
dana u 18 sati na Poljani 
maršala Tita, odakle će na
kon završetka mitinga kolo
ne osnovaca, omladinača, ra
dnih 'ljudi i .građana otići na 
Obalu paliti omladinača gdje 
će biti održan prigodni aero- 
miting.

NOVI DOKTOR 
NAUKA

Doktor nauka, kustos Mu
zeja grada Šibenika, Zdenko 
Btrusić, obranio je  doktorsku 
disertaciju na temu »Import 
reljefne helenistička i rimske 
keramike u Liburnilji«, kod 
dr Duje Rendić-Miočevića, na 
Filozofskom fakultetu u Za
grebu, gdje je  prošlog tjedna 
održana i svečana promocija

Zdenko Brusić, diplomirao 
ie na istom fakultetu, Ods;ek 
za artieologiju 1-963. godine. 
Od 1960. radi kao kustos za 
prethistorijsku arheologiju u 
Muzeju grada Šibenika. U 
svojoj doktorskoj dizertaciji 
obrađuje najvećim dijelom 
keramički materijal iz nala
za sa šibenskog područja, pa 
je  tu prvi put pokazan i Obi
man import materijala za 
kojeg *se do sada uglavnom 
niie znalo. To svakako daje 
novu sliku o životu i kultur
no! razini libumskog stanov
ništva u ovim krajevima, za
dnjih stoljeća »stare i prvih 
stoljeća nove ere.

KOMBINACIJA

SnJ1
2 3 4 5 6

8 9 10 11 12

H 13 14 15 16 17 18

13® 20 21 22 23 24

Ključ: 13,15,2,22,11,17,19,12,16, 10,9,24,23,4, 21,8,18,14,6,20,1.

Rješenje:

Smotra stvaralaštva o b i
Najprije treba ispuniti ispunjalku u okviru:
A) Pjevač himni u doba rimskog carstva, B) 'Biljni rod 

lisnatih algi, C) Lijevi pritok Save, D) Znak koji označava 
neki pojam.

Brojeve zadanog ključa zamijenite slovima iz ispunjal- 
ke i prenesite ih na liniju ispod lika, točno onim redom 
kako su navedeni.

Rješenje je: likovna manifestacija mladih u našem 
gradu.

Rješenje kombinacije iz broja 982: Rastemo pod za
stavom Tita (razmak, topola, stativ, Modest).

(m. m.)

1930. godine u Šibeniku izlazio časopis »Kranjčević«

GLAS NAPREDNE OMLADINE
>U Šibeniku je  u prva tri 

desetljeća ovoga stoljeća iz
lazilo nekoliko novina kao 
glasila revolucionarnog i rad
ničkog pokreta. Već 1908. jgo- 
dine .pokrenut je, nakon žive 
socijalističke aktivnosti, »Glas 
malog puka«, glasilo organi
ziranih radnika, godine 1912. 
neko vrijeme tiska se u Ši
beniku »Crveni barjak«, gla
silo Socijalno-demokratske 
stranke u Dalmaciji^ a 1923. 
godine počinje izlaziti tjednik 
»Fabrika i  njiva«, list ža po- 
liriku i socijalističku- nauku. 
Međutim, malo je poznato da 
je  1930. godine pokrenut je 
dan književni časopis koji, u- 
natoč kratkotrajnu izlaženju, 
zauzima značajno mjesto u 
razvitku revolucionarnog po
kreta u nas.

Riječ je  o  književnom om
ladinskom časopisu »Kranjče- 
vić«, što su ga .pokrenuli Vla
dimir Popović, Vinko Lalić i 
još nekoliko učenika šibenske 
Učiteljske škole. Idejni tvo
rac i najzaslužnija ličnost za 
pokretanje »Kranjčevića« sva
kako je književnik Vladimir 
Popović, čiji je  brat Pavle 
bio vlasnik, izdavač i  odgo
vorni urednik časopisa.

Vladimir Popović (rođen 
1910. godine) rano se priklju
čio radničkom pokretu. Kao 
član KPJ 1933. godine osuđen 
je na 14 mjeseci zatvora. Da
nas je nezaobilaizno ime u 
antologijama hrvatske poezije 
(autor je, među ostalim po-

eme »Oči« koja ide u red naj
boljih književnih ostvarenja 
o našoj revoluciji). Neke od 
svojih prvih pjesama Popović 
je  objavio upravo u časopisu 
»Kranjčević«, u kojem svoje 
prve radove tiskaju i poznati 
lirik Srećko Diana, te Zden- 
ka Jušić-Seunik, istaknuta spi
sateljica djela za najmlađe. 
Među prikazima i esejima ob
javljenim -u »KranjČeviću« o- 
sobito je  značajan esej V. 
Popovića o  Krležinoj lirici, te 
esej o Friedrichu Nietzsheu 
Melka Eraka, kasnije pozna
tog 'društvenog radnika.

Nažalost zbog materijalnih 
teškoća, ali i žbog problema 
s cenzurom, časopis se uga
sio već nakon izlaska drugog 
broja. Ipak, u represivnim 
vremenima diktature, kada je 
novi Zakon o štampi uvelike 
kontrolirao javni život, već 
samo pokretanje »Kranjčevi
ća« značajno je kao izraz po- 
litizacije kulture, koja će in
terese mladih pokretača čašo- 
piša i  brojnih suradnika iz
van Šibenika, usmjeriti ka još 
većem društvenom angažma
nu, dakle, na neposredni^ do- 
dir s vlastitom sredinom i ži
vljenjem.

iako je u KranjČeviću« pri
sutan estetski pluralizam, in
teres pisca orijentiran ie po
najprije na onu vrstu litera- 
ture# koja traži angažman za 
»ideju težnje ka novome živo
tu«, kako je u eseju o Krleži 
napisao Vladimir Popović. O- 
datle i  oduševljenje Melka

Eraka Nietzscheovim »stav
ljanjem života u centar svake 
filozofije« i njegovim skreta
njem filozofije na »pročišćen 
aristokratski materijalizam 
koji ide usporedo s razvitkom 
dijalektičkog materijalizma«. 
Kao što se Krleži »objavio 
Nietzsche« djelima koja su 
mu se, kako je sam pisao, 
javila poput »grmljavine iz 
vedra neba«, tako je i na mlar 
de suradnike »Kranjčevića« 
nesumnjivo utjecala lektira. 
Očito strasno, ali i nesustav
no, čitali su Nietzschea i 
Sctiopenhauera, ali i Marxa i 
Krlezu. Vjerovali su u posla
nje pjesnika — da su savjest 
svoga vremena i promicatelji 
novoga Čovjeka.

Sam Vladimir Popović. koji 
danas živi i  djeluje u Zagre
bu, u razgovoru koji smo s 
njim nedavno vodili o »Kranj
Čeviću«, naglasio je da su ča. 
siopis pokrenuli »napredni om
ladinci ali s neizdiferencira- 
n'im stavovima«, da je »Kra
njčević« bio Časopis progre
sivnih shvaćanja, ali ne u pot- 
punosti znanstveno-marksistič- 
ki utemeljenih. Ovoj idejnoj 
ocjeni »Kranjčevića« dodaj
mo i estetsku zamjedbu — či
tajući danas, nakon više od 
pola stoljeća, priloge objav
ljene u ovom časopisu, zadiv
ljuje nas sugestivnost i zre
lost umjetničkog izraza nje
govih suradnika koji su tada 
mahom bili dvadesetogodiŠ- 
njaci.

M. ZENIĆ



Notes aktualnih tema

Pod crveni barjak
I  JA bih, kao i Pećina iskrenih prijatelja »crve

nih«, ovih dana najradije » istresao« svoj gnjev, zbog 
slabih rezultata i igara, te još slabije pozicije nogo- 
metaša »Šibenika« na prvenstvenoj ljestvici Hrvat
ske lige. No, kakve ti koristi od toga!? Tri kola pri
je kraja ovosezonske prvenstvene utrke puno je svr
sishodni! e svrstati se pod crveni barjak. Podrškom 
javnosti i gledališta pomoći Kedzinoj momčadi da u 
preostala tri kola osvoje barem tri boda, koja im, 
i praktički i teoretski, osiguravaju trenutno ugroze- 
hi status republičkog ligaša.

Pritom, ipak, treba imati na umu da je proljetni 
sastav » Šibenika« itekako oslabljen neželjenim i »p ri
silnim« odlascima, neugodnim ozljedama i slabijom 
formom ključnih igrača. Valja se okrenuti »Valpov- 
ki«, »Slavoniji« i »Lokomotivi«, a zaboraviti drugoli- 
gaške uspomene. Barem na kratko. Uostalom, »Tre- 
snjevka« i »Split«, dva isto tako »crvena« kluba, ko
ji su, za razliku od »Šibenika«  imali i prvoligaški 
status, nalaze se trenutno na još nižoj (natjecatelj
skoj) grani. • • •

ZA RAZLIKU od nogometaša šibenski automo- 
bilisti nizu uspjeh za uspjehom. Na reliju »Kumro- 
vec« Nedjeljko Lugović (op. p. u novinama je po
grešno objavljeno Janković) je osvojio prvo mjesto 
u najtežoj konkurenciji, vozača u klasi do 850 ku
bika. Davor Mrvić je bio drugi u klasi do 1-300 ku
bika. Šibenčani su treći u ekipnoj konkurenciji.

Automobilistički se klub osamostalio. Iz dana u 
dan jača. Organizacijski i u pogledu masovnosti. 
Ako izuzmemo neizbježne financijske teškoće, onda 
valja slušati još jedan automobilistički vapaj: — Gra
đani trebaju shvatiti da m i ne divljamo šibenskim 
prometnicama. Da su to zapravo 'nadobudni mladići, 
koje klub tek može umiriti. — Tako nam ;e govo
rio junak »Kumrovca« i  šibenskog (i dalmatinskog) 
sportskog tjedna Nedjeljko Lugović.

RADOST, sličnu Lugovićevoj nisu doživjeli ruko  
metaši i prijatelji »Metalca«. U derbiju Sjeverhođal- 
matinske lige doživjeli su minimalan, al\ zaslužen 
poraz od drniškog DOŠK-a. Od svih reakcija na taj 
rezultat, možda je najiskrenija bila ona od Nina Je- 
lavića, nekad istaknutog košarkaša »Šibenke«: — Ovo 
je sramota za Šibenski rukomet. Pa, mi smo grad 
od 40.000 ljudi i s nekom rukometnom tradicijom.
Za razliku od DOŠK-a iz malog grada, gdje je ruko
met posve u sjeni nogometa i košarke.

Poraz zaista nije sramota »Metalca«, već svih 
šibenskih rukometnih radnika, je r ... Poslije kvali
tetnih sezona »Galeba«, »Autotransporta«, pa i  samog 
nekadašnjeg, kvalitetnog »Metalca«, današnji su te- 
foyci prvi muški sastav grada. Kao članovi Sjever- 
nođalmatinske lige.

REFLEKTOR
V__ _______________ ,______________ J

Dok koševi ne miruju

Zeko traži sreću
Na Baldekinu ie atmosfera 

mirna i radna. Košarkaši »Ši
benke« vježbaju dvaput dnev
no. Iznimka su dani, kada 
se igraju zatvorene trening* 
utakmice s dalmatinskim sa
veznim ligašima: »Jugoplasti. 
kom«, »Dalvinom«, »Alkarom«
.. .. Sve susrete Šibenčani su 
dobili, no rezultati zaista ne
maju većeg značenja. Trener 
Vlado Đurović je zaokupljen 
provjerom tehničko-taktičkih 
sposobnosti svojih prvotima- 
ca, posebice mlađih igrača.

U taboru »Šibenke«, osim 
dojučerašnjeg vojnika Pred
raga Šarića, ima drugo novo 
ime: Milan Zečević, još uvi
jek igrač sinjskog »Alkara«, 
nekadašnji junior splitske »Ju 
goiplastike«.

— Ovo je drugi put da do
lazim na Baldekin, da oku
šam sreću. Želja mi je, na
ravno, da zaigram u prvoli
gaškoj »Šibenki«. Konkuren
cija je jaka, ali za me je u- 
godno saznanje da sam se 
brzo uklopio među domaćim 
igračima. Lako našao drugo
ve — kazao nam je Zečević.

Teško je išta prognozirati 
u »slučaju Zečević«. Citirat 
ćemo tek trenera Vladu Đu- 
rovića: — Ne vjerujem da se 
ne može iskoristiti igrač, ko
ji u drugoligaškoj konkuren
ciji postiže 40 .poena.

AMANOVIĆ PRESKUP?

»Ne možemo imati dva pro
fesionalca. Mi nismo bogat 
klub«, tako Stanislav Antić, 
tajnik »Revije« objašnjava 
stav Izvršnog odbora svog 
kluba, koji je odbio ponudu 
Nenada Amanovića da posta
ne profesionalni trener »Re
vije«.

Amanović je, znači, preskup 
za »Reviju«, ali vrijedno je 
čuti mišljenje igračica. Lidi- 
ja Škugor, među ostalim, ka

že: — Bit će teško naći pra
vu zamjenu za Amanovića. 
Da nam on lani Pije došao, 
bili bismo ispali iz Prve li
ge. Klupsko vodstvo nam je 
ponudilo šest kandidata. Ne 
znam što misle ostale igrači
ce, ali ja se ne mogu odluči 
ti ni za jednog od njih.

Informacije radi, Amanović 
je tražio mjesečni dohodak

N. Amanović: preskup za 
»Reviju«

od 20.000 dinara ili 3.000 više 
od Ante Slipčevića, »Reviji- 
nog« profesionalca za mlade 

Umjesto zaključka, stara, 
dobra izreka: Nisam dovolj
no bogat da kupujem jeftine 
stvari!

REPREZENTATIVCI S 
BALDEKINA

Reprezentativni popis igra
ča i gračica s Baldekina ne
prestano se širi. Savezni ka
petani Bogdan Tanjević i Mi- 
ian Vašojević »standardno« 
računaju na Dražena Petrovi-

ća i Zdravku Miljković. Da- 
nira Gulin i  Gordana Goreta 
su na širem »ženskom« popi
su. Trener kadeta Rusmir Ha 
lilović se neprestano zanima 
za Ivicu Žurića, a na pripre
me je pozvao i mladog Bu- 
kića. Na njegovu popisu su 
još mlađi Livljanić, Kalpić, 
Klisović, Vrančić, Bujaš...

No, u središtu je pozorno
sti, naravno, Dražen Petrović. 
On vjeruje u svoj talent i 
rad. — Bit ću za dvije godi
ne prvi bek A-reprezentacije.

I. M.

Kuglanje

•  Od nedjelje do nedjelje •
BURA S KIŠOM

Alko ie vjerovati splitskim 
novinarima (i šibenskim oče
vicima), onda je na utakmi
ci MORNAR — SOLARIS, b i  
lo burno, is BUROM i K I
ŠOM. No, već u nedjelju je 
u »Solarisovoj« luci bila bo
naca. Očito, poslije (razgovo
ra neugodnih) BURE i KIŠA 
dolazi — SUNCE.

BRACA

»Bdije da igram 40 minu
ta za juniorsku, nego da sje
dim u seniorskoj reprezenta
ciji. Ima tko će sjediti u Ko
lumbiji. Za to su stvoreni 
Radović, moj brat Aco . . . « ,  
tako nam je  govorio mladi 
»Šibemkin« reprezentativac 
Dražen Petrović.

Dražen, očito, nilje bdo oba
zriv prema bratu.

MORE I BRDA

Šibenik je  grad na moru. 
Zato se, valjda-, »Igre bez 
granica« održavaju na brdu 
(šubićevou)!

Nije važno što se organiza
cijom »Igara« na stadionu 
»Rade Končara« puno ne do
bije, važno ie da NK  »Šibe
nik« time puno gubi!

LEO ILI JOŽA

Dojučerašnja rukometašica 
»Galeba« Ojdana Srdarev sa
da nastupa za »Oflimpiju«, a 
bivša rukometašica »Olimpi- 
je« Deana Roca za »Galeb«. 
Obje bi, kažu, rado igrale za
jedno u kvalitetnoj ekipi, sa
stavljenoj od rukometašica 
dvaju klubova. Ne zanima ih 
čak ni kako bi se 'klub zvao. 
Dakle, oko stvaranja jakog 
ženskog rukomet nog sastava 
u našoj općini nema velikih 
problema osim tko će biti . 
trener ujednjenog sastava: 
Leo Emjak ili Joža Dren- 
ski!?

»SLIKAVANJE«

Kugliači šibenskog »Obrtnir 
ka« s uspjehom su gostovali 
u Zapadnoj Njemačko1*. Do
bro infonnirani kažu da bi 
se obrtnici — kugdači »mogli 
slikati« da niie (entuzijaz
ma) fotografa Nene Glomuza.

ŽUTA BOJA

Mladi »šibemkin« bek Da
min Damljanić nije se baš 
proslavio >u susretu Dalma
tinske lige mladih protiv snl'i- 
tsike »Jugoplastiike« na Bal
dekinu. Postigao ie samo 4 
poena, a trener Vlado Đuro- 
vić je* nezadovoljan njego
vom igrom, često hladio Da- 
mira na klupi. Damirovi pri

jatelji kažu da je  bio zbu
njen žutom bojom. Ali, ne 
momčadi »Jugoplastike«, već 
dviju djevojaka u žutim ma
jicama, koje su bile lako 
uočljive u poflupraznoan gle
dalištu.

POKROVITELJ (I)

Otvoreno tenisko prvenstvo 
Šibenika, Što se održavalo 
pod pokroviteljstvom Općin
ske skupštine, okupilo je  vi
še od 40 igrača, ikoji su, me
đutim, odavno zaboravili na 
omladinske knjižice. Zlobni- 
oi tvrde da su finalisti dobili 
i  poklone od »specijalnog« 
pokrovitelja, šibenskog Doma 
umirovljenika. Kao njegovi 
potencijalni štićenici.

UMJESTO OGLASA

Košankaški klub »Veterani 
80« zamolili su nas da ovim 
putem objavimo jedan nji
hov o^las: VETERANI MO
LE DA IM POŠTENI PRO
LAZNICI VRATE NJIHOVA 
DOSADAŠNJEG PREDSJED
NIKA MATU ZLATOPERA, 
KOJI SE NIJE JAVIO VEĆ 
ŠEST MJESECI, ILI, PAK, 
PRONAĐU BUDUĆEG PRED
SJEDNIKA ČEDU POLAKA, 
POJI SE POSUTE OBEĆA
NJA DA ĆF. PREUZETI FUN
KCIJU. IZGUBIO VEĆ MJE
SEC DANA.

RADAR

Mikuličin i Cagic najbolji
Prijelazni pokal kuglačkog 

prvenstva sekcije Doma JNA 
pripao je Milanu Mikuličinu 
u muškoj i Dini Gagić u žen
skoj konkurenciji.

Kod kuglača, osim Miikuili- 
čina, koji je  oborio 428 ou- 
njeva istakli su se drugoplasi 
rani čedo Jelovčić sa 408 ču- 
njeva i trećeplasirani Miljen- 
ko Kurevija sa 399 čunjeva. 
U natjecanju žena osim Ga- 
gićeve sa 374 čunja zapažene 
su bile još: Blanka Antić ko
ja je  zauzela drugo mjesto

sa 369 oborenih »drvaca« i 
trećeplasirana Vesna Sefero-' 
vic sa 363 čunja.

Natjecanje, organizirano 
povodom 40. godišnjice JRM 
i 90. obljetnice Titova rođe
nja, okupilo je  na kuglani 
Doma Armije Šezdeset kugla
ča i Ikuglačica među ko’ima 
su najuspješniji dobili prizna
nja pokrovitelja prvenstva 
Konferencije osnovnih orga
nizacija Saveza sindikata 
Garnizona Šibenik i  Doma 
Armije. <{pp)

Veslanje

Četverac u
»Krkaš!« maistavtljiaju seri

jom uspješnih nastupa. Pro
teklog vikenda nastupili su 
na velikoj međunarodnoj re
gati u francuskom gradu Vii- 
chyu. Na toj regati sudjelo
vale su posade iz 2i2 zemlje, 
a među njlima i  tri kluba iz 
Jugoslavije: Krka, Gusar i 
veslači iz Vukovara.

— Najvredniji je rezultat 
našeg seniorskog četverca sa 
kormilarom (Despot, Huljev,

Francuskoj
Jurković, Juras i kormilar 
Tnzin) koji je lizmeđiu 12 po
sada zauzeo treće mjesto, 
zjaostavši za pobjednikom 
tek nešto više od dužine čam
ca. Mogu reći da je to jedan 
od najvećih uspjeha »Kike« 
— istaSkao ne dugogodišnji ve
slački radnik Mita BoraniĆ.

Na regati je sudjelovao i 
»Krkan« osmerac koji se pla
sirao u polufinale.



-  S P O R T  -  S P O R T  -

Nogomet

„Hajduk" najbolji
U orgnaizaciji N/K »Šibe

nik« na igralištu u Crnici1 o- 
držaino je omladinsko prven
stvo Dalmacije u nogometni, 
na kojem su sudjelovali pr
vaci »Međuopćinske omladin
ske nogometne lige. Pobjed
nik ie postala momčad »Haj
duka« koja je svladala sve 
svie protivnike. »Hajduk« je

U 11. kolu prvenstva Šje- 
vernodalmatinske ruikometne 
regije postignuti su ovi- re
zultati: Velebit II — Luka 
8:37, DOŠK Olimpira II 
38:33, Zadar II —» Biograd II 
32:10 i Metalac-TBF *— že
ljezničar 17:9*

Tablića u kohkuren&ji 
(muški)

MetalaoTEF i 1 0 0 28:18 2 
DGšK 10 0 1 18:28 0

.....  T a b l i c a
van konkurencije 

Olimpija II
10 6 0 4 214:176 12

Zadar II
104 0 6232:239 8 

Velebit I I
9 4 0 5 149:189 8 

Biograd II
10 2 0 8 166:273 3(-il) 

Željezničar I I
9 0 0 9 137:231 0 

Luka 3 2 0 1 104: 63 4

Iz prijaiteflijiskog posjeta KK 
»Dalmatinac« u Gaggenau 
(SRNj) vratili su se Članova 
KK »OBRTNIK« iz Šibenika. 
Evo što nam je o toj turneji 
rekao trener »Obrtnika« Sti- 
pe šarac:

— Kad jedan klub s ova
ko kratkog gostovamiia (5 da
na) donese 3 pehara, 2 zlatne 
medalje 2 priznanja, mi
slim da je to vrijeđan us
pjeh i da je razumklivo naše 
zadovoljstvo. No ima nešto 
što je važnije od rezultata. 
O drugarstvu i pažnji koja 
nam je ukazivana u svakom 
trenutku, nemoguće je govo
riti ili opisati. To naprosto 
treba doživjeti. Na svakom 
koraku, u damu, na ufliči, u 
kuglani, nailazili smo na su
sretljivost koja 'je prelazila 
naša očekivanja.

SVETOZAR JURIiŠIO: Puto 
vao sam dosta, ali ovako ne
što nisam još doživio. Moji 
dojmovi su nezaboravni. Na
dam se da ćemo iim se po
štedo odužiti.

pobijedio »Šibenika« sa 9:1 
i GOŠK — Juga sa 5:1, dtok 
je »GOŠK-Jiig« pobijedio »Ši
benika« sa 3:1. Momčad »Ši
benika« je igrala u sastavu 
Barić, Roščić, Carić (Aiiduk), 
Malešević, šorgić (Bumibak, 
Spahiilja, Vuković, Atili ja (Gr- 
gić), Pirilja, Marenci, S. Sla-

22:19, Oliimpija I I  — Poličnik
10:0.

T a b l i c a  

u konkurenciji

Biograd 4 2 0 2 55:39 4
Došk 3 1 1 i  32:44 3
Poličnik 3 1 1\ S 29:33' 3

T a  b i  Sic a 
van konkurencije

Zadar I I
10 9 0 1 210:130 -18 

Olimpija II
M  9 0 2 170:129 18 

Galeb II
10 4 1 5 198:176 9 

Velebit II
11 2 0 9 107:192 2(—2)

IVICA jUiRIć: Ovaj posjet 
našim ljudima U Gaggenau je 
nezaboravan. Osjećali s m o  še 
kao kod kuće, Ne znam da li 
postoji način da im uzvrati
mo ukazano gostoptrtostvo i 
pažnju. Hvala im na svemu 
i do sfcorog viđenja.

O nastupima, primanjima i 
susretima pričao nam je Ni
ko Renje, član Izvršnog od
bora i vođa puta.

— Istog dana, nakon do
čeka koji su nam pripremili 
naši domaćini, KK »Dalmati
nac«, odigrali smo s njima 
prijateljski susret. Sutradan, 
15. svibnja sudjelovali smo 
iia turniru posvećenom pro
slavi Dana mladosti. Na tur
niru je nastupilo 10 ženskih 
i 16 muških klubova lige Ba- 
dan-Baden. Prvo mjesto pri
palo je KK »Jedinstvu« iz 
Gaggenau, a mi smo bili dru
gi. Nakon turnira biili smiona 
svečanom primanju na ko
jem nas je pozdravio Fahnu- 
din Mehmedić, preds:edn!ik 
Jugoslavenskog kluba YU-74. 
Na njegov poziv posjetili smo 
zgradu Jugoslavenskog kluba 
i njegove prostorije i susreli 
se s našim radnicima.

Ligaški
semafor
PRVA VATERPOLSKA LIGA 

SOLARIS —  PRIMORJE 

13:12

ŠIB EN IK  — Zimski bazen u So* 
larisu. Gledalaca oko 700. Suci: Pr- 
van iz  Splita i J. Matošić iz Zagre
ba. Strijelci: Vuković i  ševerdija po 
3, Renje, Đurđević i  Bura po 2, te 
Sandro Santini 1.

SOLARIS: Pavić, Renje, Popović, 
Đurđević, Vuković, Bura, Sandro San
tini, Šaša Santini, Bukić, ševerdija, 
Bašić.

SOLARIS — MLADOST 13 :11

ŠIB EN IK  — Zimski bazen u  Sola- 
risu. Gledalaca oko 400. Suci: Oda- 
lović iz Igala i Prvan iz  Splita. Stri
jelci: Renje 4, ševerdija i Bukić po 
3, Vuković 2, te Đurđević 1 pogo
dak.

SOLARIS: Pavić, Renje, Popović, 
Đurđević, Vuković, Bura, Sandro 
Santini, Krnić, Šaša Santini, Bukić, 
ševerdija, Parun, Bašić,

Nakon drugog kola vode »Jug«. 
»Jadran« (H N ) i  »Solaris« sa po 4 
boda. U sljedeća dva kola »Solaris« 
ide u goste splitskim  momčadima 
»Mornaru« i »POŠK-Brodomerkuru«.

HRVATSKA NOGOMETNA LIGA 

ŠIBENIK —  BUKOVICA 

| 1 ; 1 (0:1)
ŠIB EN IK  — Igralište u Crnici. 

Gledalaca 400. Sudac: GaŠić iz  R ije
ke. Strijelac: Petković u 77. minuti.

ŠIB EN IK : Renje, Pauk, Malbaša, 
šetka, V rcelj, Mamula, M ikuličić, 
Pandža, Petković, Ljubić (Gudelj), 
Jurišić (šorgić).

SPARTA — ŠIBENIK  
1:0 (0;0)

B ELI M ANASTIR — Igralište »Spar
te«. Gledalaca oko 500. Sudac: Ori- 
šković iz  Kutine.

:>[lNaaiS
šorgić (Gudelj), Mamula, Damjanić, 
M ikuličić, šetka, Ljubić, A tilija  (Ju
rišić), _ Petković.

Poslije 27. kola vodi »Varteks« sa 
40 bodova. »Šibenik« je  jedanaesti 
sa 23 boda, U idućem kolu Šiben
čani ugošćuju »Valpovku« iz  Val
pova.

DALMATINSKA NOGOMETNA LIGA 

DINARA — METALAC 0 : 0

K N IN  — Igralište Sportskog cen
tra. Gledalaca 150. Sudac: Maruna iz 
Zadra.

METALAČ-TEF: Rak, V rcić, Kro- 
n.ja, M rdalj, Erceg, Vukšić, Perišić, 
Filipić, Cogelja, M rvić, Beader.

Vodi »Junak« sa 39 bodova. »M e
talac« je  jedanaesti sa 18 bodova. 
U 24. kolu »metalci« igraju na svom 
terenu sa »Prim orcem « iz  Biograda.

HRVATSKA LIGA 

ŽA RUKOMETAŠE 

ŽELJEZNIČAR — OLIMPIJA 

23:13 (8 :9 )

K N IN  —  Igralište OŠ »Narodni 
heroji«. Gledalaca oko 400. Suci: Jak- 
ša iz Splita i A lfirević iz K . Sućur- 
ca.

OLIM PIJA; Cukrov, Bodul, Juri- 
čev 3, Trcera 1, Serdarev m Babac 
4, Frzop 3, cičln  1, Gtlibelić.

U prvenstvu vodi »Jugovinil« sa 
39 bodova. »O lim pija« je  jedanaesta 
ša 18 bodova. U 24. kolu Vodičani 
ugošćuju »M erces«.

HRVATSKA LIGA 

ZA RUKOMETAŠICE 

GALEB — ŽELJEZNIČAR 

16:14 (7 :7 )

ŠIB EN IK  — Sportska dvorana »I. 
L. R ibar«. Gledalaca 100. Suci: še- 
šelja i Donđijević iz  Zadra.

GALEB: Mišura, Vrcić Celić 3. 
Redžić 1, Roca 4, B ijelić 1, Sufiic 
6, Skroza, čeko, Dragović, Barišić, 

Živković.
Vodi »Zadar« ša 39 bodova. »Ga

leb« je  šesti sa 20 bodova. U 24. 
kolu šibenčanke idu u goste »Dal- 
matinki«.

OLIMPIJA — DALMATINKA 

22:14 (11:7)

VODICE — Igralište »O lim pije«. 
Gledalaca 20. Suci: Bezić i  Kekez 
obojica iz Splita.

OLIMPIJA: I. šprljan, K raljević 1, 
Juričev, V išić 1, Roca, Srdarev 1, 
Sladoljev 3, Latin 3, Žaja 6, Fržop, 
Antić 7, D. šprljan.

Na prvenstvenoj ljestvici Vodičanke 
zauzimaju sedmo m jesto sa 19 b o  
dova. U sljedećem kolu »O lim pija« 
ide u goste »Zadru«.

(PP)

vica (Matijević).

METALCA I GALEBA
žene: Došk — Biograd 14: 

13, Galeb I I  — Velebit I I

Željezničar II
8 1 0 7 46:186 1<—.1)

RT

KK »OBRTNIK” u Njemačkoj

Nezaboravan doživljaj

□□□□□□□□□□□□□□□□n

t v o r n ic a  e l e k t r o d a  i  f e r o le g u r a
Š I B E N I K

Na osnovi odluke Radničkog savjeta Osnovne or
ganizacije (udruženog rada »Ferolegure i sinter« do
nesene na sjednica održanoj 21, 5. 1982, godine, a na 
osnovi Rlana (kadrova i obrazovanja Za 1982. godinu,

raspisuje se

H a t | e č a |
za uspostavljanje međusobnih odnosa is učenicima 
koji ise obrazuju za rad u školskoj godini 1982/83, 

i to za zanimanje

— Feroieguirist I I  stupanj 16 učenika

Kandidati koji se žele natjecati moraju ispunja
vati ove uvjete:

1. da su završili osnovnu školu (prijepis svjedo
džbe)

2. da su zdravstveno sposobni za obavljanje po
slova feroleguri« ta.

Prednost kod izbora (imat će kandidati s bolji im 
uspjehom u završnom obrazovanju.

Učenici s kojima se zaključuje ugovor osigurana 
je  stipendija |#» kredit.

OOUR će omogućiti učenicima praktičan rad u 
Osnovnoj organizaciji tokom obrazovanja.

Nakon završenog obrazovanja Osnovna organiza
cija će zasnovati radni odnos.

Prijave se dostavljaju Kadrovskoj službi Tvorni
ce elektroda i  ferolegura Šibenik do 1. rujna 1982. 
godine.

Podrobnije informacije mogu se dobiti u Odje
lu za obrazovanje Kadrovske službe.

SOUR INDUSTRIJA ALUMINIJA 
»BORIS KIDRIC« — ŠIBENIK

Na temelju Odluka (R.S. radnih organizacija i 
radnih zajednica, a prema planovima obrazovanja 
kadrova za 1982. godinu

r a s p i s u j  e

a t j e č a |

□□□□□□□□□□□

za uspostavljanje međusobnih odnosa sa studentima 
i učenicima koji se obrazuju za rad u školskoj godini 

1982/83. ft to za

Profil — Br.učen.
— zanimanje i stupanj

1. dipl. inž. metalurgije —
2. dipl. jnž. građevinarstva —
3. dipl. ekonomist
4. ekonomist
5. presač
6. valjač
7. ljevač
8. strojobravar
9. elektroinstalater

10. bravar
11. glodaČ
12. tokar
13. vozač teretnog

motornog vozila 4 IV

Br. stud. 
i stupanj

9
1 (aps.)
2

— 2
6 I I I  

20 I I I  
10 I I I  
13 IV
4 IV
7 IV  
3 IV  
2 IV

VII
VII
VII
VI

Uz molbu kandidati trebaju dostaviti-:
— prijepis svjedodžbe-indeiksa iz I I I  i  IV  godine 

Školovanja, te završnog ispita.
Osim toga kandidati moraju ispunjavati ove (uv

jete:
— da nemaju zdravstvenih ni drugih zapreka za 

obavljanje poslova i zadataka u navedenom profilu,
— da su voljni sklopiti ugovor o međusobnim 

pravima i obavezama.
Kandidati koji budu izabrani i  potpišu ugovor 

o međusobnim pravima i obavezama stječu ipravo 
na: .

— obavljanje prakse,
— sudjelovanje u raspodjeli dohotka i  osobnih 

dohodaka razmjerno udjelu u radu i rezultati
ma rada za vrijeme obavljanja prakse,

— pripravnički staž pod uvjetima utvrđenim op
ćim aktom RO,

— zasnivanje radnog odnosa na neodređeno vri
jeme, a prema ugovoru o međusobnim pravi
ma i  obavezama.

Izabranim kandidatima RO preko OSIZ-a za 
standard studenata i učenika Šibenik osigurava kre
dit (osim studentima pod točkom 3 i 4 1 učenicima 
pod točkom 5).

Natječaj je  otvoren 30 dana od dana objavljiva
nja.

Molbe dostaviti Kadrovskoj službi — Odjel za 
izobrazbu. V, *M§|li

Z.K.



ŠIRO »ŠTAMPA« 
Š I B E N I K

Na osnovi odluke Radničkog savjeta od 27. svibnja 
1982. godine ŠIRO »Štampa« — Šibenik

r a s p i s u j e

N A  T I E Č A  J
za uspostavljanje međusobnih prava i obaveza sa učenici
ma I semestra završnog stupnja srednjeg usmjerenog obra
zovanja u Grafičkom obrazovnom centru Zagreb, u škol. 
godini 1982/83. 1 za studente I semestra Više grafičke škole 

u Zagrebu u škol. godini 1982/83.

(IV
(IV
(IV
(IV

stupanj)
stupanj)
stupanj)
stupanj)

a) za  u č e n i k e
1. reprofotograf 1 učenik
2. offset strojar 1 učenik
3. knjigotiskarski strojar 3 učenika
4. knjigoveža 3 učenika

b) za  s t u d e n t e
1. grafički inženjer 1 student (VI stupanj)
Uz molbu kandidati trebaju dostaviti slijedeće:

a) u č e n i c i
— prijepis svjedodžbe I i Jj razreda pripremnog stup

nja usmjerenog obrazovanja,
b) s t u d e n t i

— svjedodžba završnog stupnja srednjeg usmjerenog 
obrazovanja.

Osim ispunjavanja potrebnih uvjeta za upis u navedeni 
centar odnosno višu Školu, kandidati moraju ispunjavati 
i ove uvjete:
— da nemaju zdravstvenih i drugih zapreka za obavljanje 

poslova i zadataka navedenih zanimanja,
— da su voljni sklopiti ugovor o međusobnim pravima i

obavezama.
Kandidati koji budu izabrani i potpišu ugovor o među

sobnim pravima i obavezama stječu pravo na:
— smještaj u domu učenika u Zagrebu,
— obavljanje prakse u R. 0.
— pripravnički staž pod uvjetima utvrđenim Samouprav

nim općim aktima R. O.
— zasnivanje radnog odnosa na neodređeno vrijeme a pre

ma ugovoru o međusobnim pravima i obavezama. 
Izabranim kandidatima radna organizacija preko OSIZ-a

za standard učenika i studenata Šibenik osigurava kredit- 
-stipendiju.

Natječaj je  otvoren 15 dana od dana objavljivanja u 
»Šibenskom listu«.

Molbe se dostavljaju na adresu: ŠIRO »Štampa« Šibe
nik.

HTP »PRIMOŠTEN«
OOUR »Hoteli Adriatic«
P R I M O Š T E N

Radnički savjet OOUR-a »Hoteli Adriatic« u sa
stavu HTP-a »Pnmošten« iz Prdmoštena na osnovi 
ođkike od 6. svibnja 1982. godine

Javnim nadmetanjem
prodaje osnovna sredstva

1. Gajeta
2. Drveni brod
3. čamac PVC
4. Kombi TAM

početna cijena 
početna cijena 
početna cijena 
početna cijena

90.000 dinara
100.000 dinara 

2.000 dinara
100.000 dinara

Pravo nadmetanja imaju sve pravne i  fizičke 
osobe uz prethodni prilog jamčevine u visini od 10 
posto ma blagajni OOUR-a.

Nadmetanje će se dzvlršiti dana 3. lipnja 1982. 
godine s početkom u 8 sati uz prethodnu prijavu za
interesiranih kod Službe Uslužnih djelatnosti OOUR-a 
»Hoteli Adriatic«.

Osnovna .sredstva prodaju se po viđenju te ih 
je kupac dužan preuzeti u rolku od 3 dana. Naknad
ne reklamacije neće ise uvažavati.

OBAVIJEST
Društvo za sportsku rekreaciju »Šibenka« 

obavještava omladinke rođene 1961. i mlađe, 

da Kuglački klub pšibenka« prima nove članove. 

Zainteresirane neka se jave tajniku društva Bo- 

šku Keriću, Robna kuća »Šibenka«, izravno ili 

na telefon 29-022 (lok. 33).

u□□□□□
i□
B□□
B□□□□
□□□□□

RJEŠENJE KRIŽALJKE IZ PROŠLOG BROJA:
VODORAVNO: Tamaris, Skup, kasa, Enakit, Ko, 

primaran, riton, loto, Avarin, Emil, satare, arak, k, 
variti, arare, os, ja, etat, Li, udoban, rep, non, Lađa, 
atar, kala, Kr, Ta, ako, inovator, a, Kata, Ist, on, 
novi, banana, alas, Damir, zapisati, om, malina, dlan, 
Lisa, saniran.

VODORAVNO: 1. Vrsta ru
skog nar. plesa, 7. Starosje
dilac Novog Zelanda, 11. Pre- 
mjerena točka ona zemljištu, 
15. Stručnjak o gradnji ljud
skog tijela, 16. Kratica ame
ričkog novinsko-izv j eštajnog 
poduzeća, 18. Elisa, vijak, 20. 
Naša rijeka, 21. Zenonova fi
lozofska škola, 23. Pripadnik 
starogermanskog naroda, 24. 
Vrhovno staroegipatsko bo
žanstvo (Raa), 25. Pitoma, 27. 
Mjera za papir, 29. Ime hr
vatskog seljačkog vođe (Gu
bec), 30. Jedna <od tri bogi
nje sudbine u starogrčkoj mi 
tologiji, 32. Kem. znak za a- 
luminij, 33. Bilijarski štap, 
tak, 34. Napad, nalet, 35. Au
tomobilska oznaka za Šaraj e 
vo, 37. Ustupljen za novac, 
rasprodan, 39. Narodnooslo- 
bodilački pokret (skr.), 40.
Skr. strano muško ime (Ro- 
nald), 41. Prastanovnici Fran
cuske, 43. Velika azijska ri
jeka. 44. Prijevozno sredstvo 
(množ.), 45. Zemljišna mjera, 
46. Kratica za hektar, 47. 
Zmaj, ažđaja, 49. Vrsta kro
kodila, 50. Osvježavajući na
pitak, 52. Ime glumice Karić, 
54. Peršin, 55. Francuska ri
jeka (fon.), 56. Vrsta niječne 
ribe, 58. Prastanovnik Balka

na, 60. Gusar, 61. Vrsta školj
ke, 63. Središte vrtnje, 64.0- 
štećena, manjkava, 65. Manja 
mjera za težinu, 66. Dvorana, 
67. Žitelji jednog dal. grada.

OKOMITO: 1. Brod s dva 
trupa, dvotrupac, 2. Crtač po 
četnih i završnih pokreta u 
crtanom filmu, 3. Uvijen u 
nešto, umotan, 4. Malaksao 
čovjek, mlohavac, 5. Zatva
rač z r a k a  na rasplinjaču ko
ji služi za brže stavljanje mo
tora u pogon, 6. Jedinica za 
mjerenje el. otpora, 8. Kra
tica za autonomnu pokraji
nu, 9. Omladinska radna ak
cija (skr.), 10. Filmska uloga, 
11. Musi muško ime, 12. Pri
lično lak, 13. Boja kože, put, 
14. Kem. znak za argon, 16. 
Sitna dio materije, 17. Potapa
nje, 19. Naš pokojni na
rodni heroj (Vlado), 21. 
Kem. znak za stroncij, 22.

Ime japanskog filmskog reži
sera Kurosavve, 28. Odijeljen, 
izdvojen, 31. Vrsta plemeni
tog glinenca, mjesečev ka
men, 33. Oblik kmetske zavis 
nosti seljaka (množ.), 36. 
Zmaj, aždaja, 38. Kanal za 
navodnjavanje u Aziji, 39. O- 
pćepoznat, očevidan, 41. Vrs
ta morske ribe, 42. Cma šum 
ska kreda, 44. Dio lanca, 46. 
Ženski dio kuće kod musli
mana, potpuno odijeljen od 
ostalih prostorija, 48. Ameri
čka kukavica, 50. Duboka ne
svjestica, agonija, 51. Vrsta 
mirodije, 53. Telefonski poziv 
56. Marljivost, radinost, 57. 
Skr. muško ime (Aleksan
dar), 59. Grad u starovjekoj 
Kilikiji, 60. Ostatak odsječe
nog đrveta u zemlji, 61. Kra
tica mjere za težinu, 62. Au
tomobilska o z n a k a  za Alba
niju, 64. Kem. znak za silicij.

J.J.

U SJECANJE

Vinka 
Batinica
29. V 1981.
29. V 1982.

Tvoj plemeniti lik i tvoja dobrota vječno će ži
vjeti U nama.

.suprug Ante, kći paša 1 sin Dragani

U SJEĆANJE

Na dobru i milu suprugu, majku i baku

Milicu (Miču) 
Mikulandra

29. XI 1981.
29. V 1982.

suprug Drago, /djeca, (unučad i zetovi

Z A H V A L A

U nemogućnosti da osob
no zahvalimo svima koji 
su s nama suosjećali sa 
našom dragom

najtoplije zahvaljujemo 
prijateljima 1 znancima 
koji su nam u ovim te
škim trenucima izrazili su
ćut i prisustvovali posljed
njem ispraćaju.

Posebno zahvaljujemo dr 
Joli Batinici, dr Borisu 
Radlu i sestri Karmeli Al-I 
viž, te ostalom osoblju ki
rurškog odjela.

TUGUJUĆA
OBITELJ



SUBOTA, 29. V  1982.

14.00 Najava programa, 14.02 — 
H it parada, 1430 — Dnevnik Radio- 
-Sibenika, 14.45 —  EPP, 15.00 —  Dne
vne novosti Radio-Zagreba, 15.30 — 
Biramo m elodije za kraj tjedna, 
1&00 — S je s ti, 16:02 Nastavak emi
sije »Biramo melodiju tjedna«, 16.55
— Podsjetnik i najava programa za 
slijedeći dan.

NEDJELJA, 30. V  1982.

9.00 — Najava programa, 9.02 — 
Tjedna kronika, 9.15 —  Dalmatinske 
pjesme, 9.30 — Zabavni koktel i re; 
klamne poruke, 10.30 —  Čestitke i 
želje slusalaca. Podsjetnik i  najava 
programa za slijedeći dan.

PONEDJELJAK, 31. V  1982.

14i00 —  Najava propnm a, 14J02 — 
Glazbeni koktel, 14.30 —  Dnevnik 
Radio-šibenika, 14.45 — EPP, 15.00
— .Dnevne novosti Radio-Zagreba, 
1530 — Pjesme i  plesovi naših na
roda, 16100 — V ijesti. 16.02 — Time- 
-ont, 16.55 —  Podsjetnik i najava 
programa za šHjedeći dan.

UTORAK, 1. V I 1982.

14.00 — Najava programa, 14.02 — 
Zabavlja vas . . . .  14.30 —  Dnevnik 
Radio-sibenika,. 14*45 —  -'EPP, 15.00
— Dnevne novosti Radio-Zagreba,
15.30 —  Nekad popularne melodije,
16.00 — V ijesti, 16.02 —  Izbor za
bavnih m elodija, 16.55 —  Podsjetnik 
i-najava programa za slijedeći dan.

SRIJEDA, 2. V I 1982.

: 14.00 —  Najava programa, 14102 — 
U zabavnom tonu, 14.30 —  .Dnevnik 
Radio-Sibenika, 14.45 —  EPP, 15.00
— Dnevne novosti Radio-Zagreba,
15.30 — Sviraju zabavni orkestri,
16.00 — V ijesti, 16.02 —  M elodije 2a 
va5 poslijepodnevni odmor, 16.55 — 
Podsjetnik z najava programa za sli
jedeći dan.

ČETVRTAK, 3. V I 1982.

14.00 —  Najava programa, 14.02 — 
Dalmacija u pjesm i, 14.30 —  Dnev
nik Radio-Sibenika, 14*45 —  EPP,
15.00 —  .Dnevne novosti Rađio-Zagre- 
ba, 15.30 —  O svemu četvrtkom,
16.00 — S je s ti, 16.02 —  Nastavak 
em isije »O  svemu četvrticom«, 1655
— Podsjetnik i  najava za slijedeći 
dan.

PETAK, 4. V I 1982.

14:00 —  Najava programa, 14102 — 
Pjesmom p o  svijetu, 14:30 — Dnev
nik Radio-Sibenika, 14.45 — EPP, 
15.00 —  Dnevne novosti Radio-Zagre
ba, 1530 — Parada domaćih šlagera, 
16:00 i i  V ijesti, 16.02 —  2 d je  sluSa- 
laca, 16.15 —  M elodije u  znaku v i
kenda. 16.55 —  Podsjetnik i  najava 
za slijedeći dan.

Vjesnici turističke sezone
Iako je ovogodišnja turistička sezona gotovo na pragu, 

ne bi se baš moglo reći, da §u izvršene sve odgovarajuće 
(i planirane!) pripreme u gradu i primorskim mjestima 
općine. Parkovi neuređeni, pojedine ceste prokopane, ne
dovršeni planirani objekti, deponiji smeća još1 u središtu 
građa. A strani i domaći gosti takve plike gledaju već go
dinama.

Jedina svijetla točka sigurno je obilježavanje gradskih 
prometnica, koje izvode radnici RO »Signalizacija« iz Za
greba. Slobodno se može reći, da su oni pravi vjesnici se
zone. Ipak, kad je riječ o saobraćaju, i tu bi se moglo 
štošta primijetiti. Naime, mišljenja smo, da b i trebalo 
postaviti mnoge saobraćajne znakove na ulazima u grad, 
s oznakama gdje se nalaze turistički uredi, pošta, bolnica, 
vatrogasci, prva pomoć i  još neke važnije službef koje je 
u sezoni zaista teško pronaći. A  s malo truda i ne baš 
velikih financijskih sredstava, moglo bi se zaista dosta 
pomoći onima, koji nedovoljno poznaju naš grad. (Ij. j.)

(Snimio: V. Polić)

V L A K O V I
ZA ZAGREB: i r  6.05 (prelaz u Per- 

koviću), u 9.00 (direktna kola Stutt- 
gart —  Miinchen), u 1532 (Marijan- 
-ekspres), u  20.02 (direktna i  spa
vaća kola).

ZA BEOGRAD: u 20.02 ^direktna, 
a od 16. V I. do I .  IX . i  spavaća 
kola).

A U T O B U S I
ŠIBENIK  — DUBROVNIK: u 230,

5.15, 9.00, 11.00, 13.15.
ŠIBENIK  — RUEKA: u 13.00, 

1930, 23.00.
ŠIBEN IK  — ZAGREB* u 430, 2030. 
Š IBEN IK  — LJUBLJANA: u 1930. 
ŠIBENIK  —  BIH AĆ: u 14.00. 
Š IB EN IK  —  BANJA LUKA: u 22.15. 
Š IBEN IK  — TRST: u 23.00. 
ŠIBENIK  — SPLIT: u  230, 4.25,

5.15, 630, 7.00, 9.00, 1030, 11.00,
13.15, 1530, 17.30, 20.30.

ŠIBENIK  — ZADAR: u 4.30, 7.00,
1030, 12.40, 13.00, 16.00, 1930, 20.45
23.00,

Lokalne pruge
ŠIBENIK  m K N IN : u 4.15. 5.15, 

6.10, 630, 7.20, 8.00, 9.00, 10-00, 1030,
12.00, 1330, 14.00, 15.15, 1630, 19.15, 
20.45.

ŠIBENIK  — MURTER: u 430, 5.45,
8.00, 1030, 13.00, 14.45, 16.10, 18.00, 
20.30, 22.20.

ŠIBENIK  — PRIM OšTEN — RO- 
GOZNICA — RAŽANJ: u 5.45, 7.20, 
9:45, 11.45, 13.15, 15.40, 20.30.

ŠIBENIK  —  VODICE — SRIMA — 
TRIBUNJ; u 6.30, 8.00, 10.30, 1130,
13.15, 1830, 2030.

ŠIBENIK  — VODICE — PIRO- 
VAC: u ' 6.15, 7.45, 9,45, 10,45, 11.45, 
13.25, 16.30, 19.30.

ŠIBENIK  — KISTANJE — ERVE- 
N IK : u 1430.

ŠIBEN IK  — BRIBIRSKE MOSTI- 
NE — '  KISTANJE: u 1030.

ŠIBENIK  — STANKOVCI — BEN
KOVAC: u 6.00, 1430.

Š IB EN IK  — VODICE — CISTA: 
u 5.45, 10.00, 12.00, 14.30, 17.45.

ŠIBEN IK  — VODICE — VUKŠIĆ: 
u 14.30.

ŠIBEN IK  — SAPIN DOLAC: u
15.00, 19.15.

ŠIBEN IK  —  RASLINA: u  6.40, 730,
9.00, 10.00, 12.00, 12.30, 13.00, 1430, 
1730, 18.45, 2030.

ŠIBEN IK  — SOLARIS —  ZABLA- 
ĆE- u 6.00, 7.00, 9.00, 11.00, 13.15, 
14.30, 17.30, 19.15, 20.45.

ŠIBENIK  — SRIMA — VODICE: 
u 7.10, 8.45, 9.15, 9.45, 10.45, 11.45, 
12.45, 13.45, 15.45, 17.45.

ŠIBENIK  — BRODARICA: u  6.30, 
8.45, 9.45, 10.45, 11.45, 12.45, 

1330, 16.45.
ŠIBEN IK  — DUBRAVA — BIRANJ: 

u 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
13.00, 14.40, 1830, 20.00.

A V I O N I
SPLIT —  ZAGREB: svakog dana u 

7.35, 12.00 i 1730 sati.
SPLIT — BEOGRAD: ponedjeljkom  

u 8.25 i  16.05 sati, utorkom u 
830, 16.05 sati, srijedom  u 835 i 
16.05 sati. Četvrtkom u 8.05, 16.05 i 
19.25 sati, petkom u 730, 16.05, 17.30, 
subotom u 6.50 i  nedjeljom  u 7.10 
sati.

ZADAR — ZAGREB: svakog dana 
u 7.45, a srijedom u  17.20.

ZADAR — BEOGRAD: ponedjelj
kom u 6.00, utorkom u 12.00, srije
dom u 21.00, četvrtkom u 7.45, pet
kom u 21.40 i nedjeljom  u 21.00 
sati.

B R O D O V I  
Brza pruga

ZA RIJEKU: ponedjeljkom u 21.50 
sati.

Lokalne pruge
ZLARIN: u 530, 9-00, 12.50, 14.45, 

srijedom i subotom u 19.00, nedje
ljom  i praznikom u 830, 9.00, 19.00, 
19.40.

P. ŠEPURINA: u 530, 9.00, 12.50, 
14.45, srijedom  i  subotom u 19.00, 
nedjeljom  i  praznikom u 9.00 i  19.00.

P. LUKA: u 9.00, 12.50, 14:45, sri
jedom  i subotom u 19.00, nedjeljom  
i praznikom u 9.00, 19.00.

VODICE: u 9.00, 12.50, 14.45, sri- 
jedom  i  subotom u 19.00, nedjeljom  
i praznikom u 9.00, 19.00.

KAPRIJE — ŽIRJE: u 13.00, pet
kom u 14.45, nedjeljom  i  praznikom 
u 8.30, 19.40.

OBONJAN: nedjeljom  i praznikom 
u 8.30 i 19.40.

KRETANJE BRODOVA
»SLOBODNE PLOVIDBE«
JABLANICA — u Lenjim- 

graidju, ŽIRJE — u Novocro- 
sisiku, DINARA — u Rotitar- 
đamu, JEZERA — na pultu za 
Volos, SKRADIN — u Siliku, 
PR0MINA •••• — ma pultu za 
Šamgaj, ŠIBENIK—  u Aliboir- 
g.u, ŠUBIČBVAC —• u Gddsi, 
KjRAiPANJ — .na putiu za La- 
gos, PRVIĆ — na putu za 
Dualu, ROGOZNICA — na 
putu za Solun, IKRIKA i— u 
Kopnu, KORiNiAT — u Ždamo- 
vu.

Rješenjem Republičkog se
kretarijata za prosvjetu, 
kulturu i fizičku kulturu 
SRH broj 3029/1-1978, »Ši
benski list« oslobođen je 
osnovnog poreza na pro
met.

KINEMATOGRAFI

ŠIBENIK: američki film »Ve
nerin (hrideg« (dio 5. V I) 
hotngkomgšiki fijkn »Neostra- 
šivrzmaj« (od 6. đo 10. V I)

TESLA: h'ongkongštki film 
»Žmaj protiv (krijumčara 
droge« (do 5. V I) 
engleski film »Osvetnikova 
zakletva« (od 6. do 10. VI)

MLADI bračni par (vojno 
lice) bez djece,foitno traži na
mješten stan. Telefon 24-360.

(152)

oO o

20. APRILA: francuski film 
»Nismo anđeli, a nisu ni 
oni« (do 4. VI) 
francuski film »(Pripremite 
maramice« (od 5. do 8. VI)

PRODAJEM Fiat 128 SL 
ČUPE, 1300 ccm. Javiti se na 
telefon 26-754.. * ' f (153)

IZLOŽBE oO o

Muzej grada Šibenika — 
stallinii posrtav. Otvoreno svaki 
dan (’Olsiim pomedjeflfl'ka) od 10 
do 12, siatii i od i 8 do 20 sati 
(nedjeljom od 10 do 11 sati).

•k * *

Um ĵetniiički atelje A. Bela- 
maiiiića (Ul. R. Vdisiiamija 7) — 
srt-ailind. postav diulboreza. (Ot
voreno svalkli dan od 8 do 12 
i od 16 do 20 saiti).

DEŽURNA LJEKARNA

CenitraHna, Ulica B. Kidrii- 
ča bb (do 4. V I)

IZ MATIČNOG UREDA 

Rođeni

Dobili kćerku:

Davor i Senka šikugor. Ja
kov i Stana Pandirov, Ivica 
i Kata Airambaša, Branko i 
Malena Ožegovdć, Blaž i Zor- 
ka SvirČić, Joisdp j Mara De
spot, Josip i Dragica Mesić-Si- 
đić, Marijan i Marija Caaiin, 
BranUoo i BemaPdica Kalab- 
rić, Živlko i Jasna Kartelo, 
Knste i Katarina Grgas-Svi- 
rac, Nikola i Viica Varnica 
Drago i Jadirainlka Sfcoalić.

Dobili sina:

Nedi'ljlko i Dalima Petrovac, 
Margerita Mailšiić, Sla/vtko i 
NtedjeOljika Mndeža, Mirko i I- 
vanka Rajćiić. Petar i Draga- 
ca Gtruibiić, Davor i Suzama 
AMž, Radoika Brankovic, 
Ljubica Boriković. Ljubćiša 
Stefamoviić i Zvijezdama Juric, 
Rajlko i Vilasta žižić, Sveti- 
slav Tubić 1 Rosanda čič&n- 
4Šaim, Ivan i Marili a Lalić, To 
me i Jadranka Klanić.

Vjenčani

Marina M#jak i  Vlade Ja
ram.

Umrli

Paško Bačdć (74). Stana Ka
binić {61), Petar Brceg (74), 
Stana Šfkugor (80). Tomislav 
Žuaniiić {75), Anite Kero (70), 
Kristina Ukić (87), Mara <šii- 
lović (68), Obrad 'Stamenko- 
viiić ,(4i2), šlime Kaladis-Kriižan 
(52), Anfica Santić (85).

STARIJI bračni par traži, 
za vrijeme ljetovanja u Pil- 
moštenu, djevojku ili ženu, 
vičnu kućnim poslovima i ku
hanju. Na poslu bi bila sva
kog dana od 9 — 15 sati ili 
stalno, prema dogovoru. Ja
viti se na telefon 23-856 sva
kog dana od 9 — 14 sati.

(154)

oO o

PRODAJEM novi »Maestral 
18« i novi »Tomos« -4. Cijena 
povoljna. Telefon 22-977 do 14 
sati. (155)

oO o

INSTRUKCIJE iz matema
tike dajem učenicima osnov
nih škola. Informacije na te
lefon 29-191 ponedjeljkom i 
srijedom od 17 — 19 sati.

(156)

oO o

PRODAJEM dvije, čestice 
zemlje u ipredjelu Blato (gor
nje) na potezu ispod ceste 
vodice — Tribunj. Sve oba
vijesti na telefon 22-748. (157)

oO o

BRAČNI PAR s djetetom 
traži dvosoban stan. Informa
cije u optičkom servisu 
»Ghetaldus« ili na telefon 
.24-435 od 7 — 12. i od 6 — 20 
sati radnim danom. (158)

oO o

PRODAJEM zemljište u BI 
licama (Bosuć) poviše škole. 
Slobodna gradnja, blizina .pu. 
ta, voda i ■struja. Površina 
13.500 četvornih metara. Po
nude ma telefon 72-213. (159)

oO o

IZNAJMLJUJEM poslovnu 
prostoriju u centru Šibenika. 
Paško Anfunac: Trg Dinka Za- 
vorovića 1, telefon 24-022. (150)

r
Važniji telefoni

Služba pomoći - inform acije na cestama 987
Dežurna služba m ilicije 22-323
Saobraćajna m ilicija 22-731
Hitna pomoć 94
Elektra 22-680
Operativno - inform ativni centar općine 28-022
Inform acije 988
Vodovod 22-277
željeznička stanica 23-696
Autobusni kolodvor 22-087
Jadrolinija 23-468
Vatrogasna jedinica 22-222

Izdaje INFORM ATIVNI CENTAR; Direktor: MLADEN RADIĆ; v. d. glavnog i  odgovornog urednika; JOSIP JAKO VU EVIć; Uređuje redaki^ski 
kolegij; L IST  IZLAZI SUBOTOM; Adrese: INFORM ATIVNI CENTAR, Šibenik, B. Petranovića 3; telefon: 29-480; Radio-šlbenik: P. Grubltića 3; 
tel. 22-929; Adrese uredništva »šibenskog lista«: P. Grubišića 3; telefon: 29-929; PRETPLATA za list: za SFRJ za tri mjeseca 90 din.; za pola 
godine 175 din.; za cijelu  godinu 350 din.; Za inozemstvo dvostruko; ž iro  - račun kod SDK Šibenik 34600 - 603 - 976; Tisak: »štampa« Šibenik


